

Weekly Current Affairs One-Liners | 12 February to 19 February of 2021 PDF

National News in Bengali

রাষ্ট্রপতি রাম নাথ কোবিন্দ রাজভবনে নতুন দরবার হলের উদ্বোধন করলেন

ভারতের রাষ্ট্রপতি রাম নাথ কোবিন্দ মুম্বাইয়ের মালাবার হিলে অবস্থিত রাজভবনে দরবার হলের উদ্বোধন করেছেন। পুরানো কোর্ট হলের ঐতিহ্যগত বৈশিষ্ট্যগুলি বজায় রেখে নতুন হলটিতে একটি বারান্দা এবং একটি সমুদ্রের দৃশ্য গ্যালারির মতো অতিরিক্ত বৈশিষ্ট্যগুলি যুক্ত করা হয়েছে। দরবার হলের রাজনৈতিক গুরুত্ব রয়েছে, কারণ এটি রাজ্যের গভর্নর, মুখ্যমন্ত্রীদের শপথ অনুষ্ঠানের সাথে যুক্ত।

এর আগে, দরবার হলের উদ্বোধন ৪ ডিসেম্বর, 2021 তারিখে নির্ধারিত হয়েছিল, কিন্তু একটি হেলিকপ্টার দুর্ঘটনায় প্রতিরক্ষা স্টাফ প্রধান জেনারেল বিপিন রাওয়াতের আকস্মিক মৃত্যুর কারণে এটি স্থগিত করা হয়েছিল।

NABARD প্রাকৃতিক কৃষিকার্যের প্রচারের জন্য 'জিভা প্রোগ্রাম' চালু করেছে

ন্যাশনাল ব্যাঙ্ক ফর এগ্রিকালচার অ্যান্ড রুরাল ডেভেলপমেন্ট (NABARD) 11টি রাজ্যে বিদ্যমান ওয়াটারশেড এবং ওয়াডি প্রোগ্রামের অধীনে প্রাকৃতিক কৃষিকার্যের প্রচারের জন্য 'JIVA প্রোগ্রাম' চালু করেছে। কৃষিবিদ্যার দীর্ঘমেয়াদী স্থায়িত্বের নীতিগুলি কার্যকরভাবে বাস্তবায়ন করা এবং পূর্ব-বিদ্যমান সামাজিক ও প্রাকৃতিক পুঁজিকে দক্ষ চাষের দিকে রূপান্তর করাই হল এই প্রোগ্রামের মূল উদ্দেশ্য।

ভারতীয় রেলওয়ে দেশের বৃহত্তম রেসলিং একাডেমি স্থাপন করবে

রেল মন্ত্রক দিল্লির কিষাণগঞ্জ ভারতীয় রেলওয়েতে একটি অত্যাধুনিক রেসলিং একাডেমি স্থাপনের অনুমোদন দিয়েছে। এটি ভারতের বৃহত্তম রেসলিং একাডেমি হতে চলেছে এবং দেশে কুস্তি খেলার প্রচারের জন্য উন্নত প্রশিক্ষণ সুবিধা দিয়ে এটি সজ্জিত হবে। এই প্রকল্পটি 30.76 কোটি টাকার আনুমানিক ব্যয়ে স্থাপন করা হবে।

একাডেমিটি ক্রীড়াবিদদের সেরা ক্রীড়া সুবিধা প্রদান করবে এবং অনেক উদীয়মান কুস্তিগীরকে আগামী সময়ে চ্যাম্পিয়ন হওয়ার সুযোগ করে দেবে।

ভারত 2024 সালের মধ্যে কৃষিতে নবায়নযোগ্য শক্তি দ্বারা ডিজেলকে প্রতিস্থাপন করবে

কেন্দ্রীয় বিদ্যুৎ মন্ত্রী আর. কে. সিং ঘোষণা করেছেন যে, ভারত 2024 সালের মধ্যে কৃষিতে শূন্য-ডিজেল ব্যবহারকারী দেশ হয়ে উঠবে এবং জীবাশ্ম জ্বালানীকে পুনর্নবীকরণযোগ্য শক্তি দিয়ে প্রতিস্থাপন করবে। এর জন্য রাজ্যগুলিকে নির্দিষ্ট কর্ম পরিকল্পনা তৈরি করতে হবে। এই উদ্যোগটি 2030 সালের মধ্যে ফসিলবিহীন ফুয়েলের শেয়ার বৃদ্ধি এবং 2070 সালের মধ্যে নেট-জিরো ইমিটারে পরিণত করার জন্য সরকারের প্রতিশ্রুতির একটি অংশ।

কেন্দ্রীয় মন্ত্রী শক্তি স্থানান্তরের লক্ষ্য অর্জনের জন্য কেন্দ্র ও রাজ্য সরকারের মধ্যে সহযোগিতার জন্য রাজ্যগুলিতে অতিরিক্ত মুখ্য সচিবদের সাথে একটি ভার্চুয়াল বৈঠকে সভাপতিত্ব করেন।

সরকার প্রাপ্তবয়স্কদের শিক্ষার জন্য 'নিউ ইন্ডিয়া লিটারেসি প্রোগ্রাম' এর অনুমোদন করেছে

শিক্ষা মন্ত্রক প্রাপ্তবয়স্কদের শিক্ষার সমস্ত দিক কভার করার জন্য FYs 2022-2027 সময়ের জন্য "নিউ ইন্ডিয়া লিটারেসি প্রোগ্রাম" নামে একটি নতুন প্রকল্পের অনুমোদন করেছে। প্রকল্পটির লক্ষ্য হল প্রাপ্তবয়স্ক শিক্ষাকে জাতীয় শিক্ষা নীতি 2020 এবং বাজেট ঘোষণা 2021-22 এর সমস্ত দিকগুলির সাথে একটি সারিতে সাজানো। সরকার এখন দেশে "প্রাপ্তবয়স্ক শিক্ষা" শব্দটিকে 'সবার জন্য শিক্ষা' হিসাবে প্রতিস্থাপন করেছে।

স্কিমটি সম্পর্কে:

- 2022-27 FYs এর জন্য "নিউ ইন্ডিয়া লিটারেসি প্রোগ্রাম" এর মোট ব্যয় হল 1037.90 কোটি টাকা। (যার মধ্যে রয়েছে যথাক্রমে কেন্দ্রীয় শেয়ার 700 কোটি এবং রাজ্যের শেয়ার 337.90 কোটি)।
- এই স্কিমটি দেশের সমস্ত রাজ্য / কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলের 15 বছর বা তার বেশি বয়সীদের কভার করবে।
- 2011 সালের আদমশুমারি অনুসারে, 15 বছর এবং তার বেশি বয়সী গোষ্ঠীতে দেশের অশিক্ষিতদের সংখ্যা হল 25.76 কোটি (পুরুষ 9.08 কোটি, মহিলা 16.68 কোটি)।

FAITH ইন্ডিয়া ট্যুরিজম ভিশন ডকুমেন্ট 2035 প্রকাশ করেছে

ফেডারেশন অফ অ্যাসোসিয়েশনস ইন ইন্ডিয়ান ট্যুরিজম অ্যান্ড হসপিটালিটি (FAITH) 2035 সালের মধ্যে ভারতীয় পর্যটনকে বিশ্ববাসীর কাছে পছন্দের করার লক্ষ্যে FAITH 2035 ভিশন ডকুমেন্ট প্রকাশ করেছে। ভিশন ডকুমেন্টটি ভারতের স্বাধীনতার 75তম বছরের স্মরণে চালু করা হয়েছে। এটি পর্যটনকে 'ভারতের জন্য সামাজিক-অর্থনৈতিক চাকরি এবং পরিকাঠামোর স্রষ্টা' হিসাবে অবস্থান করার পাশাপাশি 'টেকসই এবং অন্তর্ভুক্তিমূলক ইকো-সিস্টেম তৈরির জন্য একটি রোল মডেল' হিসাবে অবস্থান করে।

সরকারি চাকরির আড্ডা

যে কোন রাজ্য ও কেন্দ্রীয় সরকারি চাকরি এবার হাতের মুঠোয়

MAHAPACK FOR ALL GOVERNMENT JOB EXAMINATION 2020-21

24 Months Validity

International News in Bengali

পল-হেনরি সান্দাওগো দামিবাকে বারকিনা ফাসোর অন্তর্বর্তী রাষ্ট্রপতি হিসাবে মনোনীত করা হয়েছে

বারকিনা ফাসোতে সামরিক অভ্যুত্থানের পর সামরিক জাস্তা লেফটেন্যান্ট কর্নেল পল-হেনরি সান্দাওগো দামিবাকে দেশটির অন্তর্বর্তীকালীন রাষ্ট্রপতি হিসাবে নিয়োগ করা হয়েছে। 2022 বারকিনা ফাসো সামরিক অভ্যুত্থান 24 জানুয়ারী, 2022-এ পরিচালিত হয়েছিল, যার নেতৃত্ব দিয়েছিলেন দামিবা। রাষ্ট্রপতি রচ মার্ক ক্রিস্টিয়ান কাবোরে এবং প্রধানমন্ত্রী লাসিনা জারবোকে তাদের অবস্থান থেকে সরিয়ে দেওয়া হয়েছিল এবং সংসদ, সরকার ও সংবিধান বিলুপ্ত ঘোষণা করা হয়েছিল।

বিশ্বের সবচেয়ে দরিদ্র এবং সবচেয়ে অস্থির দেশগুলির মধ্যে একটি বারকিনা ফাসো একটি জিহাদি প্রচারণার সাথে লড়াই করছে, যারফলে, 2,000 জনেরও বেশি মানুষ প্রাণত্যাগ করেছে এবং প্রায় 1.5 মিলিয়ন মানুষ তাদের বাড়ি ছেড়ে পালিয়ে যেতে বাধ্য হয়েছে।

জার্মানি দ্বিতীয় মেয়াদের জন্য প্রেসিডেন্ট ফ্রাঙ্ক-ওয়াল্টার স্টেইনমায়ারকে পুনর্নির্বাচিত করেছে

জার্মানির প্রেসিডেন্ট ফ্রাঙ্ক-ওয়াল্টার স্টেইনমায়ার একটি বিশেষ পার্লামেন্টারি অ্যাসেম্বলির মাধ্যমে পাঁচ বছরের জন্য দ্বিতীয় মেয়াদে পুনর্নির্বাচিত হয়েছেন। এটি স্টেইনমায়ারের চূড়ান্ত মেয়াদ, যা তিনি 71% ভোটে জিতেছেন। নিম্নকক্ষের সংসদ সদস্য এবং জার্মানির 16টি রাজ্যের প্রতিনিধিদের নিয়ে বিশেষ সমাবেশটি গঠিত হয়েছিল। স্টেইনমায়ার 12 ফেব্রুয়ারি, 2017-এ 74% ভোট নিয়ে প্রথম প্রেসিডেন্ট হিসাবে নির্বাচিত হন।

2017 সালে প্রথম রাষ্ট্রপতি হওয়ার আগে, 66 বছর বয়সী স্টেইনমায়ার চ্যাম্পেলার অ্যাঞ্জেলো মার্কেলের পররাষ্ট্রমন্ত্রী হিসাবে দুবার দায়িত্ব পালন করেছিলেন এবং এর আগে চ্যাম্পেলার গেরহার্ড শ্রোডারের চিফ অফ স্টাফ ছিলেন।

বিশ্ব স্বাস্থ্য সংস্থা Quit Tobacco অ্যাপ চালু করেছে

বিশ্ব স্বাস্থ্য সংস্থা (WHO) দক্ষিণ-পূর্ব এশিয়া অঞ্চল(SEAR) 'Quit Tobacco App' অ্যাপ নামক একটি চালু করেছে। এই অ্যাপ্লিকেশনটি মানুষদের সব ধরনের তামাক জাতীয় নেশা ত্যাগ করতে সাহায্য করবে। অ্যাপটি WHO-SEAR-এর আঞ্চলিক পরিচালক ডঃ পুনম ক্ষেত্রপাল সিং দ্বারা চালু করা হয়েছিল।

US-বাংলাদেশ যৌথ বিমান মহড়া 'Cope South 22' পরিচালনা করতে চলেছে

বাংলাদেশ ও যুক্তরাষ্ট্রের বিমান বাহিনী যৌথ কৌশলগত বিমান উত্তোলন মহড়া 'Cope South 22' পরিচালনা করবে। ছয় দিনের মহড়াটি প্যাসিফিক এয়ার ফোর্সেস (PACAF) দ্বারা স্পনসর করা হয়েছে। দ্বিপাক্ষিক এই মহড়াটি অনুষ্ঠিত হবে বাংলাদেশ বিমান বাহিনী(BAF) কুর্মিটোলা সেনানিবাস, ঢাকা এবং অপারেটিং লোকেশন-আলফা, সিলেট।

ইসরায়েল বেসামরিক আকাশসীমায় ড্রোনের অনুমতি দেওয়া প্রথম দেশ হয়ে উঠেছে

ইসরায়েল বেসামরিক আকাশসীমায় ড্রোন ফ্লাইটের অনুমতি দেওয়া প্রথম দেশ হয়ে উঠেছে। ইসরায়েলি সিভিল এভিয়েশন অথরিটি দ্বারা হার্মিস স্টারলাইনার আনম্যান্ড সিস্টেমে শংসাপত্রটি জারি করা হয়েছিল এবং ইসরায়েলের প্রতিরক্ষা ইলেকট্রনিক্স কোম্পানি এলবিট সিস্টেমস দ্বারা এটি তৈরি ও বিকাশ করা হয়েছিল। UAV গুলি কৃষি, পরিবেশ, জনকল্যাণ, অর্থনৈতিক কার্যকলাপ এবং অপরাধের বিরুদ্ধে ব্যবহার করা হবে। নিরাপত্তার কারণে আন্তর্জাতিক এভিয়েশন রেগুলেশনগুলি অসামরিক আকাশসীমায় অপ্রত্যাশিত বিমানগুলিকে উড়তে নিষেধ করবে, UAV-এর অপারেশনকে আলাদা করে আকাশসীমায় সীমাবদ্ধ করবে।

হার্মিস স্টারলাইনার আনম্যান্ড সিস্টেম সম্পর্কে:

- হার্মিস স্টারলাইনার, যার ডানার দৈর্ঘ্য 17 মিটার এবং ওজন 1.6 টন, প্রায় 7,600 মিটার উচ্চতায় 36 ঘন্টা পর্যন্ত উড়তে পারে এবং অতিরিক্ত 450 কেজি ইলেক্ট্রো-অপটিক্যাল, থার্মাল, রাডার এবং অন্যান্য পেলেড বহন করতে পারে।
- এটি সীমান্ত নিরাপত্তা এবং সন্ত্রাস বিরোধী অভিযানে অংশ নিতে, ব্যাপক জনসাধারণের অনুষ্ঠানের নিরাপত্তায় অংশ নিতে, সামুদ্রিক অনুসন্ধান ও উদ্ধার, বাণিজ্যিক বিমান চলাচল এবং পরিবেশ পরিদর্শন মিশন, সেইসাথে নির্ভুল কৃষি কাজ করতে সাহায্য করবে।

কানাডার প্রধানমন্ত্রী জাস্টিন ট্রুডো প্রথমবারের জন্য জরুরি আইনের আহ্বান জানিয়েছেন

কানাডার প্রধানমন্ত্রী জাস্টিন ট্রুডো তথাকথিত "স্বাধীনতা কনভয়"-এর অংশগ্রহণকারীদের হাতে 18 দিন ধরে Ottawa শহরকে আঁকড়ে ধরে থাকা অবরোধকারী এবং জনসাধারণের বিশৃঙ্খলার অবসান ঘটাতে আগে কখনও ব্যবহার করা হয়নি এমন জরুরি ক্ষমতার আহ্বান জানিয়েছেন। 13 ফেব্রুয়ারীতে পুনরায় খোলার আগে বিক্ষোভগুলি কানাডা এবং মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের মধ্যে একটি প্রধান অর্থনৈতিক করিডোর ছয় দিনের জন্য বন্ধ করে দেয়।

State News in Bengali

উচ্চশিক্ষার প্রসারের জন্য ব্রিটিশ কাউন্সিলের সাথে তেলেঙ্গানা সরকার চুক্তি করেছে

তেলেঙ্গানা সরকার এবং ব্রিটিশ কাউন্সিল শিক্ষার সুযোগ এবং সাংস্কৃতিক বিনিময়ের জন্য একটি 3-বছরের MoU স্বাক্ষর করেছে। এর প্রদান উদ্দেশ্য হল বিভিন্ন প্রতিষ্ঠানগুলির মধ্যে গবেষণা সহজতর করা, বিশ্বব্যাপী উচ্চ শিক্ষার প্রসারে সহায়তা করা এবং তেলেঙ্গানার যুবক-যুবতীদের জন্য বিশ্বব্যাপী সুযোগ প্রদান করা।

বর্ধিত এই 3-বছরের MoU-এর অধীনে, ব্রিটিশ কাউন্সিল হায়দ্রাবাদের গবেষণা ও উদ্ভাবন সার্কেল (RICH) এর সাথে একটি চুক্তি স্বাক্ষর করেছে, যাতে যুক্তরাজ্য এবং তেলেঙ্গানায় বিশ্ববিদ্যালয়, গবেষণা প্রতিষ্ঠান এবং উৎকর্ষ কেন্দ্রগুলির মধ্যে নতুন পাটনারশীপ করতে ঘনিষ্ঠভাবে কাজ করা যায়।

মধ্যপ্রদেশের কেন্দ্রীয় কারাগারে নিজস্ব এফএম রেডিও চ্যানেল চালু করা হয়েছে

মধ্যপ্রদেশে ইন্দোরের কেন্দ্রীয় কারাগারে নিজস্ব রেডিও চ্যানেল চ্যানেল 'Jail Vaani-FM 18.77' চালু করা হয়েছে। এই রেডিও চ্যানেলের মাধ্যমে কারাগারের কয়েদিরা বিশ্বের বিভিন্ন ঘটনা সম্পর্কে জানতে পারবে। এই রেডিও চ্যানেলটি কারাগারের কয়েদিদের স্বাস্থ্য ও সামাজিক বিষয়েও তথ্য সরবরাহ করবে।

রেডিও স্টেশনটি বন্দীদের নিজেদের গল্প বলার এবং তাদের অভিজ্ঞতা শেয়ার করার মাধ্যম হিসেবে কাজ করবে। সারা বিশ্বে কী ঘটছে সে সম্পর্কে কারাগারের কয়েদিদের অবগত করাই হল এর প্রধান উদ্দেশ্য।

বিহারে গঙ্গা নদীর উপর দীর্ঘ রেল-কাম-সড়ক সেতুর উদ্বোধন করলেন নীতিন গড়করি

কেন্দ্রীয় সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক মন্ত্রী নীতিন গড়করি এবং বিহারের মুখ্যমন্ত্রী নীতীশ কুমার যৌথভাবে বিহারে 14.5 কিলোমিটার দীর্ঘ 'রেল-কাম-রোড-ব্রিজ' এর উদ্বোধন করেছেন। বিহারের মুঙ্গের অঞ্চলের NH 333B-তে গঙ্গা নদীর উপর বহু প্রতীক্ষিত এই সেতুটি নির্মিত হয়েছে। 'রেল-কাম-রোড-ব্রিজ' প্রকল্পের ব্যয় 696 কোটি টাকা। নতুন সেতুটি ভ্রমণের সময় কমিয়ে দেবে এবং পর্যটন, কৃষিকে উৎসাহিত করবে এবং কর্মসংস্থানের সুযোগ সৃষ্টি করবে।

মহারാষ্ট্রের স্বাস্থ্যমন্ত্রী ক্যান্সার প্রতিরোধের জন্য "হোপ এক্সপ্রেস" এর ঘোষণা করেছেন

মহারাষ্ট্রের স্বাস্থ্যমন্ত্রী রাজেশ টোপে ঘোষণা করেছেন যে, ক্যান্সার প্রতিরোধের জন্য রাজ্যে "হোপ এক্সপ্রেস" চালু করা হবে। ভারতে তৈরি করা এটিই এই ধরনের প্রথম মেশিন। কোলহাপুরের একটি বেসরকারি হাসপাতালে অত্যাধুনিক মোজাইক-থ্রিডি রেডিয়েশন মেশিন লঞ্চার অনুষ্ঠানে তিনি এ কথা বলেন। রাজ্যের স্বাস্থ্যমন্ত্রী জেলা পরিকল্পনার মাধ্যমে রাজ্যের প্রতিটি জেলায় 'হোপ এক্সপ্রেস' চালু করার উদ্যোগ নেওয়ার প্রতিশ্রুতি দিয়েছেন।

রাজস্থানে মারু মহোৎসব বা জয়সলমের মরুভূমি উৎসব পালিত হয়েছে

রাজস্থানের জয়সলমের পোকরান গ্রামে 13 থেকে 16 ফেব্রুয়ারি, 2022 পর্যন্ত বিখ্যাত জয়সালমের মরুভূমি উৎসব (যা গোল্ডেন সিটির মারু মহোৎসব নামেও পরিচিত) শুরু হয়েছে। চার দিনব্যাপী এই বার্ষিক অনুষ্ঠানটি একটি বর্ণাঢ্য শোভাযাত্রার সাথে মিস পোকরান এবং মিস্টার পোকরান প্রতিযোগিতার মাধ্যমে শুরু হয়েছিল। আঞ্চলিক লোকনৃত্য যেমন কালবেলিয়া, কাছি ঘোড়ি, গাইর পরিবেশিত হবে।

রাজস্থানের সংখ্যালঘু বিষয়ক মন্ত্রী শালে মোহাম্মদ অনুষ্ঠানটির সূচনা করেন। উত্সবটি থর মরুভূমির স্যাম টিলায়(জয়সালমের থেকে 42 কিলোমিটার) সুন্দর টিলাগুলির মধ্যে উদযাপিত হয়।

ভারত সরকার তেলেঙ্গানার মেদারাম জাতারা উৎসব 2022-এর জন্য 2.26 কোটি টাকা বরাদ্দ করেছে

ভারত সরকারের উপজাতীয় বিষয়ক মন্ত্রক তেলেঙ্গানায় মেদারাম জাতারা 2022 উৎসবের জন্য 2.26 কোটি টাকা বরাদ্দ করেছে। 2022 সালে, উৎসবটি 16 থেকে 19 ফেব্রুয়ারি, 2022 পর্যন্ত অনুষ্ঠিত হবে। কুম্ভ মেলায় পরে মেদারাম জাতারা ভারতের দ্বিতীয় বৃহত্তম মেলা। মেদারাম জাতারা দেবী সন্মাক্ষা এবং সরলাম্মার সম্মানে পরিচালিত হয়। 1998 সালে এটিকে রাষ্ট্রীয় উৎসব হিসেবে ঘোষণা করা হয়।

তেলেঙ্গানার মুলুগু জেলার মেদারাম গ্রামে পূর্ণিমার দিনে "মাঘ" (ফেব্রুয়ারি) মাসে দুই বছরে একবার এই চার দিনের আদিবাসী উত্সবটি উদযাপিত হয়। তেলেঙ্গানা সরকারের উপজাতীয় কল্যাণ বিভাগের সহযোগিতায় তেলেঙ্গানার দ্বিতীয় বৃহত্তম উপজাতি সম্প্রদায়, কোয়া উপজাতি এই উৎসবের আয়োজন করে।

বিহার সরকার খাদির ব্র্যান্ড অ্যাঙ্গাসাডর হিসেবে মনোজ তিওয়ারিকে নিযুক্ত করেছে

ভোজপুরি গায়ক এবং বিজেপি সাংসদ, মনোজ তিওয়ারি খাদি এবং বিহারের অন্যান্য হস্তশিল্পের ব্র্যান্ড অ্যাঙ্গাসেডর হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন। প্রতিমন্ত্রী সৈয়দ শাহনওয়াজ হুসেন ঘোষণা করেছেন "মনোজ তিওয়ারি বিহারের খাদি এবং অন্যান্য হস্তশিল্পের জন্য "ব্র্যান্ড অ্যাঙ্গাসেডর" হবেন"। মনোজ তিওয়ারি খাদি কাপড়ের ব্যবহারের প্রচার করবেন, যা ভারতের স্বাধীনতা আন্দোলনের সময় মহাত্মা গান্ধী জনপ্রিয় করেছিলেন।

কেরালার প্রথম ক্যারাভান পার্কটি ভাগামনে প্রতিষ্ঠিত হবে

কেরালার প্রথম ক্যারাভান পার্কটি ইদুক্কি জেলায় অবস্থিত একটি মনোরম হিল স্টেশন ভাগামনে প্রতিষ্ঠিত হতে চলেছে। পার্কটি রাজ্য সরকারের নতুন ক্যারাভান পর্যটন নীতির অংশ হিসাবে ভ্রমণকারীদের জন্য উন্মুক্ত করা হবে। মহামারীর পরবর্তী বিশ্বে পর্যটকদের ক্রমবর্ধমান চাহিদা এবং পছন্দগুলি মেটাতে কেরালা একটি বিস্তৃত, স্টেকহোল্ডার-বান্ধব ক্যারাভান পর্যটন নীতির ঘোষণা করেছে, যা দর্শনার্থীদের নিরাপদ, কাস্টমাইজড এবং প্রকৃতির কাছাকাছি ভ্রমণের অভিজ্ঞতা প্রদান করবে। এই উদ্যোগের আওতায় দুই ধরনের কাফেলা থাকবে। বিভাগ সূত্র জানান হয়েছে, একটি মডেলে দুজন অতিথিকে থাকার ব্যবস্থা করা হবে এবং অন্যটিতে চারজনের পরিবারের জন্য।

মুম্বাইয়ে ওয়াটার ট্যাক্সি পরিষেবা চালু করা হয়েছে

কেন্দ্রীয় বন্দর, নৌপরিবহন, আয়ুষ মন্ত্রী সর্বানন্দ সোনোয়াল মহারাষ্ট্রের নাগরিকদের জন্য 'Most Awaited' ওয়াটার ট্যাক্সির ফ্ল্যাগ অফ করলেন। ওয়াটার ট্যাক্সি পরিষেবাগুলি ডোমেস্টিক ক্রুজ টার্মিনাল (DCT) থেকে শুরু হবে এবং নেরুল, বেলাপুর, এলিফ্যান্টা দ্বীপ এবং জেএনপিটির কাছাকাছি স্থানগুলিকে সংযুক্ত করবে। পরিষেবাটি একটি আরামদায়ক ভ্রমণ প্রদান করবে, সময় সাশ্রয় করবে এবং পরিবেশ বান্ধব পরিবহনের প্রচার করবে।

মন্ত্রক আরও জানিয়েছে যে, নবনির্মিত বেলাপুর জেটি 50 কোটি টাকা ব্যয়ে নির্মিত বন্দর, নৌপরিবহন ও জলপথ মন্ত্রকের সাগরমালা প্রকল্পের অধীনে 50-50 মডেলে 8.37 কোটি টাকা অর্থায়নে করা হয়েছিল।

Economy News in Bengali

MoSPI FY23-এর জন্য জিডিপি ডিফ্লেক্টর পূর্বাভাস 3-3.5% অনুমান করেছে

পরিসংখ্যান ও কর্মসূচি বাস্তবায়ন মন্ত্রক (MoSPI) FY23-এর জন্য ভারতের Gross Domestic Product (GDP) ডিফ্লেক্টর 3 থেকে 3.5% অনুমান করেছে। FY23-এর জন্য প্রকৃত GDP বৃদ্ধির বিষয়ে সরকারের অনুমান 7.6-8.1% এবং কেন্দ্রীয় বাজেট FY23-এর জন্য GDP বৃদ্ধির অনুমান 11.1% করা হয়েছে। বাজেটে জিডিপি প্রজেকশন 'জাতীয় পরিসংখ্যান অফিস(NSO)' এর অগ্রিম অনুমানের উপর ভিত্তি করে তৈরী করা হয়। অর্থনৈতিক সমীক্ষা 2021-22 অনুযায়ী FY23-এ প্রকৃত জিডিপি বৃদ্ধির হার 8-8.5 শতাংশ অনুমান করা হয়েছে। RBI FY23-এ ভারতের প্রকৃত জিডিপি বৃদ্ধির হার 7.8 শতাংশ এবং FY23-এর জন্য খুচরা মুদ্রাস্ফীতি 4.5 শতাংশ অনুমান করেছে।

জানুয়ারিতে ভারতের পাইকারি মূল্যস্ফীতি 12.96%-এ নেমে এসেছে

ভারতের পাইকারি মূল্যস্ফীতি জানুয়ারিতে 12.96%-এ নেমে এসেছে, যা আগের মাসে 13.56% ছিল। পাইকারি মূল্য সূচক (WPI) ভিত্তিক মূল্যস্ফীতি সাম্প্রতিক মাসগুলিতে ধারাবাহিকভাবে হ্রাস পেয়েছে। এটি 2021 সালের নভেম্বরে 14.87% থেকে 2021 সালের ডিসেম্বরে 13.56% এবং 2022 সালের জানুয়ারিতে 12.96%-এ নেমে আসে। তবে, মুদ্রাস্ফীতি এখনও একটি উচ্চ স্তরে রয়ে গেছে এবং এটি অর্থনৈতিক নীতিনির্ধারকদের জন্য উদ্বেগের বিষয়।

গুরুত্বপূর্ণ দিক:

- জানুয়ারি মাসে পাইকারি খাদ্য মূল্যস্ফীতি কঠোর হয়। WPI খাদ্য সূচকের উপর ভিত্তি করে মূল্যস্ফীতির হার 2021 সালের ডিসেম্বরে 9.24% থেকে 2022 সালের জানুয়ারীতে 9.55% থেকে সামান্য বৃদ্ধি পেয়েছে।
- 2021 সালের ডিসেম্বরের তুলনায় 2022 সালের জানুয়ারিতে খনিজ পদার্থের দাম 11.08% বেড়েছে এবং অ-খাদ্য সামগ্রী 0.37% বেড়েছে।



Rankings & Reports News in Bengali

গ্লোবাল এন্টারপ্রেনারশিপ মনিটর 2021/2022 রিপোর্ট: ভারত চতুর্থ স্থানে রয়েছে

গ্লোবাল এন্টারপ্রেনারশিপ মনিটর (GEM) 2021/2022 রিপোর্ট অনুযায়ী, একটি নতুন ব্যবসা শুরু করার ক্ষেত্রে শীর্ষ পাঁচটি সহজ স্থানের মধ্যে ভারত চতুর্থ স্থানে রয়েছে। এই তালিকার শীর্ষে রয়েছে সৌদি আরব এবং তার পরে রয়েছে যথাক্রমে নেদারল্যান্ডস ও সুইডেন।

EIU এর গণতন্ত্র সূচকে ভারত 46 তম স্থানে রয়েছে

ন্যূ ইকোনমিস্ট ইন্টেলিজেন্স ইউনিট অনুসারে, 2021 ডেমোক্রেসি ইনডেক্সের বিশ্বব্যাপী র‍্যাঙ্কিংয়ে ভারত 46তম স্থানে রয়েছে। **নরওয়ে 9.75** এর সর্বোচ্চ স্কোর নিয়ে ইকোনমিস্ট ইন্টেলিজেন্সের গণতন্ত্র সূচক 2021-এ **শীর্ষস্থানে** রয়েছে। তালিকাটি 10 ফেব্রুয়ারি, 2022-এ প্রকাশিত হয়েছিল। ভারত **6.91** স্কোর করে তালিকায় **46তম** স্থানে রয়েছে।

তালিকায় শীর্ষ 10টি দেশ:

1. নরওয়ে

পূর্ণ গণতন্ত্র বিভাগে, নরওয়ে তালিকার শীর্ষে রয়েছে। দেশটির সামগ্রিক স্কোর 9.75।

2. নিউজিল্যান্ড

নিউজিল্যান্ড 9.37 এর সামগ্রিক স্কোর সহ গণতন্ত্র সূচক 2021-এ দ্বিতীয় স্থানে রয়েছে।

3. ফিনল্যান্ড

ফিনল্যান্ড 9.27 এর সামগ্রিক স্কোর নিয়ে গণতন্ত্র সূচক 2021-এ তিন নম্বরে উঠে এসেছে।

4. সুইডেন

সুইডেন গত বছরের তৃতীয় অবস্থান থেকে এ বছর চতুর্থ স্থানে নেমে এসেছে। দেশটির সামগ্রিক স্কোর 9.26।

5. আইসল্যান্ড

সামগ্রিকভাবে 9.18 স্কোর করে দেশটি দ্বিতীয় স্থান থেকে পঞ্চম স্থানে নেমে এসেছে।

6. ডেনমার্ক

10 ফেব্রুয়ারি, 2022-এ প্রকাশিত ডেমোক্রেসি ইনডেক্স 2021-এ, ডেনমার্ক 9.09 এর সামগ্রিক স্কোর নিয়ে ষষ্ঠ স্থানে রয়েছে।

7. আয়ারল্যান্ড

আয়ারল্যান্ডের সামগ্রিক স্কোর 9।

8. তাইওয়ান

তাইওয়ান 8.99 এর সামগ্রিক স্কোর নিয়ে গণতন্ত্র সূচক 2021-এ অষ্টম স্থানে রয়েছে।

9. অস্ট্রেলিয়া

অস্ট্রেলিয়া 8.90 স্কোর নিয়ে তালিকায় নবম স্থানে রয়েছে।

10. সুইজারল্যান্ড

সুইজারল্যান্ড 8.90 এর সামগ্রিক স্কোর নিয়ে অস্ট্রেলিয়ার সাথে নবম স্থানে রয়েছে।

9তম ইউএস গ্রিন বিল্ডিং কাউন্সিলে ভারত তৃতীয় স্থানে রয়েছে

ইউএস গ্রিন বিল্ডিং কাউন্সিল (USGBC) 2021 সালে লিডারশিপ ইন এনার্জি অ্যান্ড এনভায়রনমেন্টাল ডিজাইন (LEED)-এর জন্য মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের বাইরে শীর্ষ 10টি দেশের 9ম বার্ষিক র‍্যাঙ্কিং প্রকাশ করেছে, যেখানে ভারত 146টি প্রকল্পের সাথে তৃতীয় স্থানে রয়েছে। 2021 সালে প্রত্যয়িত 1,077টি LEED প্রকল্পের সাথে চীনের শীর্ষে রয়েছে, এরপরে, কানাডা 205টি প্রকল্পের সাথে দ্বিতীয় স্থানে রয়েছে।

Business News in Bengali

'পয়সা অন ডিমান্ড' ক্রেডিট কার্ড প্রদান করার জন্য পয়সাবাজার এবং আরবিএল ব্যাঙ্ক টাই আপ করেছে

ভোক্তা ক্রেডিটের জন্য একটি ডিজিটাল প্ল্যাটফর্ম Paisabazaar.com 'পয়সা অন ডিমান্ড' (PoD) এর জন্য RBL ব্যাংক লিমিটেডের সাথে অংশীদারিত্ব করেছে। পয়সাবাজারের নিও-লেভিং কৌশলের অধীনে এটি তৃতীয় প্রোডাক্ট।

ক্রেডিট কার্ডটি সম্পর্কে:

আরবিএল ব্যাঙ্কের ক্রেডিট কার্ড একটি ডিজিটাল অনবোর্ডিং প্রক্রিয়া সহ আজীবন বিনামূল্যে থাকবে। এটি গ্রাহকদের সাধারণ ব্যক্তিগত ঋণের হারে একই ক্রেডিট সীমা ব্যবহার করে RBL ব্যাঙ্ক থেকে ব্যক্তিগত ঋণ পাওয়ার বিকল্পগুলি প্রদান করবে। ক্রেডিট কার্ডের বৈশিষ্ট্যগুলির সাথে, পণ্যটি গ্রাহকদের সাধারণ ব্যক্তিগত ঋণ হারে একই ক্রেডিট সীমা ব্যবহার করে RBL ব্যাঙ্ক থেকে ব্যক্তিগত ঋণ নেওয়ার বিকল্প প্রদান করবে।

SIDBI 'Waste to Wealth Creation' প্রোগ্রাম 2022 চালু করেছে

ভারতের ক্ষুদ্র শিল্প উন্নয়ন ব্যাঙ্ক (SIDBI) পশ্চিমবঙ্গের সুন্দরবনে মহিলাদের জন্য 'Waste to Wealth Creation' কর্মসূচি চালু করেছে। এই কর্মসূচির আওতায় নারীরা মাছের আঁশ থেকে অলংকার ও শোপিস তৈরি করবেন। SIDBI 50 জন মহিলাকে সুবিধা প্রদান করবে যারা পরোক্ষভাবে বিকল্প জীবিকা থেকে রাজস্ব আয় করবে।

এই প্রোগ্রামের অধীনে, পরবর্তীকালে, এই মহিলারা অন্যান্য প্রত্যাপীদের মধ্যে জ্ঞানের প্রতিলিপি এবং প্রচারের জন্য একজন প্রশিক্ষক হবেন বলে আশা করা হচ্ছে। এটি SIDBI-এর স্বাবলম্বন মিশনের একটি অংশ, যার লক্ষ্য কারিগরদের স্বাবলম্বী হতে সহায়তা করা।

জিও প্ল্যাটফর্ম ইউএস-ভিত্তিক টেক স্টার্টআপ TWO Platforms এর 25% অংশীদারিত্ব নিয়েছে

Jio Platforms US-ভিত্তিক ডিপ-টেক স্টার্টআপ কোম্পানি TWO Platforms-এর 25% অংশীদারিত্ব \$15 মিলিয়নের বিনিময়ে অধিগ্রহণ করেছে। TWO Platforms হল একটি কৃত্রিম বাস্তবতা কোম্পানি, যা ইন্টারেক্টিভ এবং নিমজ্জিত AI অভিজ্ঞতার উপর ফোকাস করে। দুটি কোম্পানি দ্রুত নতুন প্রযুক্তি গ্রহণ এবং এআই, মেটাভার্স এবং mixed realities এর মতো বিস্তৃত প্রযুক্তি তৈরি করতে একে অপরের সাথে চুক্তি করেছে।

Agreement News in Bengali

ভারতে 'Tips' বৈশিষ্ট্য চালু করার জন্য Paytm-এর সাথে Twitter চুক্তি করেছে

Twitter Inc ভারতে 'Tips' বৈশিষ্ট্যের সমর্থনকে বৃদ্ধি করার উদ্দেশ্যে Paytm-এর পেমেন্ট গেটওয়ের সাথে পার্টনারশীপ করেছে। এই পার্টনারশীপের মাধ্যমে, টুইটার ব্যবহারকারীরা Paytm-এর পেমেন্ট সুবিধাটি ব্যবহার করতে পারবে। এর মধ্যে Paytm ডিজিটাল ওয়ালেট, Paytm পোস্টপেইড, ডেবিট এবং ক্রেডিট কার্ড ও নেট ব্যাঙ্কিং অন্তর্ভুক্ত রয়েছে।

টুইটারের 'Tips' বৈশিষ্ট্য কি?

টিপস বৈশিষ্ট্য ব্যবহার করে, ব্যবহারকারীরা টুইটারে তাদের প্রিয় সামগ্রী নির্মাতাদের অর্থপ্রদান করতে পারবে। নভেম্বর থেকে ভারতে 18 বছরের বেশি বয়সী সমস্ত টুইটার ব্যবহারকারীদের জন্য 'Tips' উপলব্ধ। এটি বাংলা, গুজরাটি, হিন্দি, কন্নড়, মারাঠি এবং তামিল সহ ভারতীয় ভাষায় পাওয়া যাবে।

Appointment News in Bengali

CBSE-এর চেয়ারম্যান পদে নাম লেখালেন IAS অফিসার বিনীত যোশী

সেন্ট্রাল বোর্ড অফ সেকেন্ডারি এডুকেশনের (CBSE) নতুন চেয়ারম্যান হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন IAS বিনীত যোশী। তিনি IAS মনোজ আছজার স্থলাভিষিক্ত হন, যিনি কৃষি ও কৃষক কল্যাণ বিভাগে অফিসার অন স্পেশাল ডিউটি(OSD) হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন। মিঃ জোশী মণিপুর ক্যাডারের 1992-ব্যাচের IAS অফিসার এবং শিক্ষা মন্ত্রকের অধীনে উচ্চ শিক্ষা বিভাগের একজন অতিরিক্ত সচিব। তিনি ন্যাশনাল টেস্টিং এজেন্সি (NTA) এর মহাপরিচালকও। 2010 সালেও তিনি CBSE চেয়ারম্যানের দায়িত্ব পেয়েছিলেন।

দেবাশিস মিত্র ICAI -এর প্রেসিডেন্টের দায়িত্ব নিয়েছেন

দেবাশিস মিত্র 2022-23 সালের জন্য দ্য ইনস্টিটিউট অফ চার্টার্ড অ্যাকাউন্ট্যান্টস অফ ইন্ডিয়া (ICAI)-এর প্রেসিডেন্ট হিসাবে নির্বাচিত হয়েছেন। ICAI কাউন্সিলের তৃতীয় মেয়াদে দায়িত্ব পালন করা দেবাশিস মিত্র 34 বছরেরও বেশি সময় ধরে অ্যাকাউন্টিং পেশায় রয়েছেন। একজন চার্টার্ড অ্যাকাউন্ট্যান্ট ছাড়াও, তিনি একজন কস্ট অ্যাকাউন্ট্যান্ট এবং একজন কোম্পানি সচিব। তিনি কমার্স নিয়ে স্নাতকোত্তর ডিগ্রি অর্জন করেছেন এবং তিনি একজন আইন স্নাতকের পাশাপাশি একজন যোগ্যতাসম্পন্ন তথ্য সিস্টেম অডিটরও।

চারধাম প্রকল্পের সুপ্রিম কোর্টের প্যানেলের চেয়ারম্যান রবি চোপড়া পদত্যাগ করেছেন

প্রবীণ পরিবেশবিদ রবি চোপড়া চরধাম প্রকল্পে সুপ্রিম কোর্টের উচ্চ ক্ষমতাসম্পন্ন কমিটির (এইচপিসি) চেয়ারম্যান পদ থেকে পদত্যাগ করেছেন। সুপ্রিম কোর্ট 14 ডিসেম্বর "নিরাপত্তার উদ্দেশ্যে" পরিপ্রেক্ষিতে প্রকল্পের জন্য রাস্তার দ্বিগুণ-রাস্তা প্রশস্তকরণের অনুমতি দেয়।

2019 সালে, সুপ্রিম কোর্ট সমস্যাগুলি পরীক্ষা করার জন্য HPC চোপড়া গঠন করেছিল এবং 2020 সালের সেপ্টেম্বরে রাস্তার প্রশস্ত ইত্যাদি বিষয়ে তার সুপারিশ গ্রহণ করেছিল।

কৃষি নেটওয়ার্ক অ্যাপ পঞ্চজ ত্রিপাঠীকে ব্র্যান্ড অ্যাড্বাসেডর হিসেবে নিযুক্ত করেছে

এগ্রিটেক অ্যাপ কৃষি নেটওয়ার্ক এর ব্র্যান্ড অ্যাড্বাসেডর হিসেবে চলচ্চিত্র অভিনেতা পঞ্চজ ত্রিপাঠীকে নিয়োগ করা হয়েছে। অ্যাপটি বর্তমানে হিন্দি, মারাঠি, পাঞ্জাবি এবং ইংরেজিতে পাওয়া যাচ্ছে এবং শীঘ্রই অন্যান্য ভাষায় চালু করার পরিকল্পনা করা হয়েছে।

স্টার্টআপটি ভারত জুড়ে তাদের কৃত্রিম বুদ্ধিমত্তা-ভিত্তিক প্রযুক্তি প্ল্যাটফর্ম বাড়ানোর জন্য নতুন তহবিল ব্যবহার করার পরিকল্পনা করেছে। IIT খড়গপুরের প্রাক্তন ছাত্র আশিস মিশ্র এবং সিদ্ধান্ত ভোমিয়া দ্বারা প্রতিষ্ঠিত কৃষি নেটওয়ার্ক একটি প্ল্যাটফর্ম তৈরি করতে ক্রমবর্ধমান গ্রামীণ ইন্টারনেটের অনুপ্রবেশকে কাজে লাগাবে।

এন চন্দ্রশেখরন টাটা সপ্তের চেয়ারম্যান হিসাবে পুনরায় নিযুক্ত হলেন

টাটা সপ্ত প্রাইভেট লিমিটেডের বোর্ড দ্বিতীয় পাঁচ বছরের মেয়াদের জন্য কোম্পানির এক্সিকিউটিভ চেয়ারম্যান হিসেবে এন চন্দ্রশেখরনকে পুনরায় নিয়োগের অনুমোদন দিয়েছে। চেয়ারম্যান হিসাবে চন্দ্রশেখরনের বর্তমান মেয়াদ 2022 সালের ফেব্রুয়ারির শেষের দিকে শেষ হতে চলেছে। তিনি 2016 সালে টাটা সপ্তের বোর্ডে যোগদান করেন এবং 2017 সালে চেয়ারম্যানের দায়িত্ব গ্রহণ করেন।

Ilker Ayci কে এয়ার ইন্ডিয়ায় এমডি এবং সিইও হিসাবে নামকরণ করা হয়েছে

Ilker Ayci এয়ার ইন্ডিয়ায় নতুন CEO এবং MD হিসেবে নিযুক্ত হয়েছেন। তিনি 2022 সালের 1লা এপ্রিল বা তার আগে নিজের দায়িত্ব গ্রহণ করবেন। Ilker Ayci তুর্কি এয়ারলাইন্সের একজন প্রাক্তন চেয়ারম্যান। ইলকার হলেন একজন বিমান চালনা শিল্পের নেতা, যিনি তুর্কি এয়ারলাইনসকে নিজের মেয়াদকালে বর্তমান সাফল্যের দিকে নিয়ে গিয়েছিলেন।

Ilker Ayci সম্পর্কে:

- Ayci 1971 সালে ইস্তাম্বুলে জন্মগ্রহণ করেন। বিলকেন্ট ইউনিভার্সিটির রাষ্ট্রবিজ্ঞান ও জনপ্রশাসন বিভাগ থেকে স্নাতক হওয়ার পর তিনি যুক্তরাজ্যের লিডস বিশ্ববিদ্যালয়ের রাষ্ট্রবিজ্ঞান বিভাগে গবেষক হিসেবে কাজ করেন।
- 1994 সালে তার কর্মজীবন শুরু করে, তাকে যথাক্রমে কুর্তসান ইলাক্লার এ.এস., ইস্তাম্বুল মেট্রোপলিটন মিউনিসিপ্যালিটি, ইউনিভার্সাল ডিস টিকারোট এ.এস.-তে বেশ কয়েকটি পদে নিয়োগ দেওয়া হয়েছিল এবং তারপরে তিনি বাসাক সিগোর্তা এ.এস.-এ জেনারেল ম্যানেজার হিসেবে দায়িত্ব পালন করেন।

গেমিং অ্যাপ A23-এর ব্র্যান্ড অ্যাড্বাসেডর হিসেবে মনোনীত হয়েছেন শাহরুখ খান

হেড ডিজিটাল ওয়ার্কসের মালিকানাধীন গেমিং অ্যাপ্লিকেশন A23 এর ব্র্যান্ড অ্যাড্বাসেডর হিসাবে বলিউড অভিনেতা শাহরুখ খান মনোনীত হয়েছেন। শাহরুখ খান A23-এর 'Chalo Saath Khele' প্রচারাভিযানে উপস্থিত থাকবেন। ব্র্যান্ড অ্যাড্বাসেডর হিসাবে, শাহরুখ ভারতীয়দের মধ্যে ব্র্যান্ডটিকে উন্নীত করতে সহায়তা করবেন। ফেডারেশন অফ ইন্ডিয়ান চেম্বার্স অফ কমার্স অ্যান্ড ইন্ডাস্ট্রির গেমিং কমিটির মতে, 13 কোটিরও বেশি ব্যবহারকারীরা ফ্যান্টাসি স্পোর্টস খেলার ফলে ভারত বিশ্বের বৃহত্তম ফ্যান্টাসি স্পোর্টস মার্কেট হয়ে উঠেছে।

জি অশোক কুমারকে ভারতের প্রথম জাতীয় সামুদ্রিক নিরাপত্তা সমন্বয়কারী হিসেবে মনোনীত করা হয়েছে

অবসরপ্রাপ্ত ভাইস অ্যাডমিরাল, জি অশোক কুমারকে সরকার ভারতের প্রথম জাতীয় সামুদ্রিক নিরাপত্তা সমন্বয়কারী হিসেবে নিযুক্ত করেছে। ভারত সরকার দেশের সামুদ্রিক নিরাপত্তা জোরদার করার লক্ষ্যে পদক্ষেপটি নিয়েছে। প্রাক্তন নৌবাহিনীর একজন সহ-প্রধান জি অশোক কুমারের নিয়োগ 14 বছর আগে 26/11 মুম্বাই সন্ত্রাসী হামলার পরে সমুদ্র-সংক্রান্ত নিরাপত্তা জোরদার করার জন্য ভারতের ধারাবাহিক প্রচেষ্টার অংশ হিসাবে দেখা হয়, যখন সমুদ্র-বাহিত সন্ত্রাসীদের একটি দল সেখানে আঘাত হানে। NMSC (ন্যাশনাল মেরিটাইম সিকিউরিটি কো-অর্ডিনেটর) জাতীয় নিরাপত্তা পরিষদের সচিবালয়ের সাথে সমন্বয় করে কাজ করবে, যার নেতৃত্বে রয়েছেন NSA অজিত ডোভাল।

Banking News in Bengali

'নিও কালেকশনস' প্ল্যাটফর্মের জন্য ক্রেডিটাস সলিউশনের সাথে আরবিএল ব্যাঙ্কের চুক্তি হয়েছে

RBL ব্যাংক 'নিও কালেকশনস' প্ল্যাটফর্মের জন্য ক্রেডিটাস সলিউশনের সাথে অংশীদারিত্ব করেছে। ব্যাংকটি লোন চক্র জুড়ে সংগ্রহের দক্ষতা ত্বরান্বিত করতে SaaS-ভিত্তিক প্ল্যাটফর্ম ব্যবহার করবে। প্ল্যাটফর্মটি স্বয়ংক্রিয়ভাবে গ্রাহকদের কাছে সহানুভূতিশীল পদ্ধতিতে পৌঁছানোর জন্য এবং তাদের ঋণ পরিশোধে অনুপ্রাণিত করার জন্য কৌশলগুলি তৈরি করেছে।

প্ল্যাটফর্মটি প্রতিটি গ্রাহকের জন্য ঋণ পরিষেবার উদ্দেশ্যে কাস্টমাইজড পেমেট প্ল্যান অফার করে। নিও কালেকশন প্ল্যাটফর্ম হল একটি Do It Yourself (DIY) ঋণ ব্যবস্থাপনা প্ল্যাটফর্ম, যা গ্রাহকদের নির্বিঘ্নে নিরীক্ষণ, পরিচালনা এবং তাদের বকেয়া পরিশোধ করতে সহায়তা করবে।

CBI 22,842 কোটি টাকার ভারতের সবচেয়ে বড় ব্যাঙ্ক জালিয়াতির সন্ধান পেয়েছেন

সেন্ট্রাল ব্যুরো অফ ইনভেস্টিগেশন (সিবিআই) 22,842 কোটি টাকার আর্থিক জালিয়াতির অভিযোগে ABG শিপইয়ার্ডের বিরুদ্ধে মামলা করেছে। ABG শিপইয়ার্ড হল ABG গ্রুপের ফ্ল্যাগশিপ সত্তা। এটি 28টি ব্যাঙ্ক ও আর্থিক প্রতিষ্ঠানের একটি কনসোর্টিয়ামের সাথে 22,842 কোটি টাকার প্রতারণা করেছে। এটিই এখন পর্যন্ত সেন্ট্রাল ব্যুরো অফ ইনভেস্টিগেশনের (সিবিআই) দ্বারা নথিভুক্ত সবচেয়ে বড় ব্যাঙ্ক জালিয়াতির মামলা। FIR-এ ABG শিপইয়ার্ডের তৎকালীন CMD খমি আগরওয়ালের নাম রয়েছে।

ইয়েস ব্যাঙ্ক 'Agri Infinity' প্রোগ্রাম চালু করেছে

বেসরকারি খাতের ঋণদাতা ইয়েস ব্যাঙ্ক উদ্যোক্তা উদ্যোগের পরামর্শ দিয়ে খাদ্য ও কৃষি খাতের ইকোসিস্টেমে ডিজিটাল অর্থায়ন সমাধানের জন্য একটি 'Agri Infinity' প্রোগ্রাম চালু করেছে। খাদ্য এবং কৃষি ভ্যালু চেইন জুড়ে আর্থিক উদ্ভাবনের উপর কাজ করা এগ্রি-ফিনটেক স্টার্ট-আপগুলি এই প্রোগ্রামের অধীনে আবেদন করার যোগ্য এবং ডিজিটাল সমাধানের জন্য ইয়েস ব্যাংকের সাথে কাজ করতে পারে।

এই উদ্যোগের মাধ্যমে, স্টার্টআপগুলির একটি নির্বাচিত দল শুধুমাত্র অভিজ্ঞ ব্যাঙ্কারদের দ্বারা অভিজ্ঞতামূলক উন্নয়নের জন্য মেন্টরিং পাবে না বরং ইয়েস ব্যাঙ্কের ডিজিটাল ব্যাঙ্কিং পরিকাঠামো এবং নেটওয়ার্কের অ্যাক্সেস পাবে, নতুন সমাধানগুলি পাইলট করার জন্য সহযোগিতামূলক সুযোগ এবং তহবিল সংগ্রহের পরামর্শ পাবে। উদ্ভব, কৃষক অন-বোর্ডিং, কৃষক কেওয়াইসি, ক্রেডিট স্কোরিং, ঝুঁকি মূল্যায়ন, পর্যবেক্ষণ এবং প্রশমন, বিতরণ এবং পুনরুদ্ধার সমাধান এবং নগদ ব্যবস্থাপনা ব্যবস্থার সাথে জড়িতরা আবেদন করতে পারেন।

JPMorgan মেটাভার্সে প্রবেশ করা প্রথম ব্যাঙ্ক হয়ে উঠেছে

JPMorgan মেটাভার্সে shop স্থাপন করার ক্ষেত্রে বিশ্বের প্রথম ব্যাঙ্ক হয়ে উঠেছে। মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের বৃহত্তম এই ব্যাঙ্ক ব্লকচেইন-ভিত্তিক বিশ্ব ডেসেন্ট্রাল্যাভে একটি lounge খুলেছে। ব্যবহারকারীরা তাদের ভার্সুয়াল অবতার তৈরি করতে, ভার্সুয়াল স্পেস তৈরি করতে এবং ইথেরিয়াম-ভিত্তিক পরিষেবাগুলির সুট অনুসারে 'অনিক্স লাউঞ্জ' নামক lounge-এ ঘোরাফেরা করতে পারবে। lounge-এ ব্যাঙ্কের সিইও জেমি ডিমনের একটি ডিজিটাল চিত্রও রয়েছে।

মেটাভার্স কি?

মেটাভার্স হল একটি ভার্সুয়াল মহাবিশ্ব যেখানে ব্যবহারকারীরা তাদের অবতারের মাধ্যমে সামাজিকীকরণ, কেনাকাটা, এমনকি ইভেন্টে যোগদানের মতো একাধিক কার্যকলাপ করতে পারবে।

Science & Technology News in Bengali

ISRO সফলভাবে পৃথিবী পর্যবেক্ষণকারী স্যাটেলাইট EOS-04 এর উৎক্ষেপণ করেছে

ইন্ডিয়ান স্পেস রিসার্চ অর্গানাইজেশন (ISRO) সফলভাবে একটি আর্থ অবজারভেশন স্যাটেলাইট EOS-04 এবং দুটি ছোট স্যাটেলাইট কক্ষপথে সফলভাবে উৎক্ষেপণ করেছে। এটি ছিল 2022 সালে ISRO-এর প্রথম লক্ষ্য মিশন। অন্ধ্রপ্রদেশের শ্রীহরিকোটায় সতীশ ধাওয়ান মহাকাশ কেন্দ্রের প্রথম লক্ষ্য প্যাড থেকে PSLV-C52 রকেটে স্যাটেলাইটগুলি উৎক্ষেপণ করা হয়েছিল।

আর্থ অবজারভেশন স্যাটেলাইট (EOS-04) সম্পর্কে:

- EOS-04 হল একটি রাডার ইমেজিং স্যাটেলাইট (RISAT) যা কৃষি, বনায়ন, এবং বৃক্ষরোপণ, বন্যার মানচিত্র, মাটির আর্দ্রতা এবং জলবিদ্যার মতো অ্যাপ্লিকেশনগুলির জন্য সমস্ত আবহাওয়ার পরিস্থিতিতে উচ্চ-মানের ছবি প্রদান করার জন্য ডিজাইন করা হয়েছে।
- স্যাটেলাইটটির ওজন প্রায় 1710 কেজি। এটি 2280 ওয়াট শক্তি উৎপন্ন করতে পারে। এই মিশনের জীবনকাল প্রায় 10 বছর।

ভারতীয় খনির প্রধান 'বেদান্ত' ভারতে সেমিকন্ডাক্টর তৈরি করবে

ভারতীয় খনির প্রধান বেদান্ত ভারতে সেমিকন্ডাক্টর তৈরির জন্য একটি যৌথ উদ্যোগ(JV) গঠনের উদ্দেশ্যে তাইওয়ানের ইলেকট্রনিক্স উত্পাদনকারী কোম্পানি হোন হাই টেকনোলজি গ্রুপ (Foxconn নামে বেশি পরিচিত) এর সাথে চুক্তি করেছে। বেদান্তের নন-এক্সিকিউটিভ চেয়ারম্যান অনিল আগরওয়াল জেভি কোম্পানির চেয়ারম্যান হিসাবে নিযুক্ত হবেন। ভারতে সেমিকন্ডাক্টরগুলির স্থানীয় উৎপাদনের একটি ইকোসিস্টেম তৈরি করার জন্য সেমিকন্ডাক্টর এবং ডিসপ্লে উত্পাদনের জন্য সরকার 76,000 কোটি টাকার প্রোডাকশন-লিঙ্কড ইনসেন্টিভ(PLI) স্কিম ঘোষণা করার পর ইলেকট্রনিক্স উত্পাদন ক্ষেত্রে এটিই প্রথম যৌথ উদ্যোগ। বেদান্ত JV তে সংখ্যাগরিষ্ঠ শেয়ারহোল্ডার হবে এবং Foxconn তুলনামূলকভাবে কম শেয়ার ধারণ করবে।



Summits & Conference News in Bengali

কেন্দ্রীয় মন্ত্রী আর কে সিং চতুর্থ ভারত-অস্ট্রেলিয়া শক্তি সংলাপের সহ-সভাপতির দায়িত্ব পালন করেছেন

চতুর্থ ভারত-অস্ট্রেলিয়া শক্তি সংলাপের সহ-সভাপতি ছিলেন কেন্দ্রীয় বিদ্যুৎ এবং নতুন ও পুনর্নির্মাণযোগ্য শক্তি মন্ত্রী আর কে সিং এবং অস্ট্রেলিয়ান শক্তি ও নির্মাণ হ্রাস মন্ত্রী অ্যান্ড্রাস টেলর। এনার্জি ট্রানজিশন ছিল আলোচনার একটি প্রধান বিষয়।

উন্নয়নশীল দেশগুলির শক্তি পরিবর্তন লক্ষ্য পূরণের জন্য ভারত জলবায়ু অর্থায়নের প্রয়োজনীয়তাও তুলে ধরেছিল। উভয় দেশই নতুন এবং পুনর্নির্মাণযোগ্য শক্তি প্রযুক্তির খরচ কমানোর জন্য এবং বিশ্বব্যাপী নির্মাণ কমাতে তাদের বিস্তারকে স্কেল করার জন্য একটি লেটার অফ ইনটেন্ট (LoI)-এ স্বাক্ষর করেছে।

বিদ্যুৎ খাত ছাড়াও, অন্যান্য JWG-এর অধীনে সহযোগিতার অনেক পছন্দসই ক্ষেত্র রয়েছে যেমন গ্রিন হাইড্রোজেনের খরচ কমানো; কয়লা ভিত্তিক শক্তি নিরাপত্তা এবং সম্পদ স্থাপনের ক্ষেত্রে সহযোগিতা; খনিজ খাতে বিনিয়োগের সুযোগ; অন্যান্য ক্ষেত্রগুলির মধ্যে একটি LNG অংশীদারিত্বের সম্ভাবনা অন্বেষণ করা।

ভারতের G20 প্রেসিডেন্সির উদ্দেশ্যে ভারত সরকার G20 সচিবালয় গঠন করেছে

ভারত 1 ডিসেম্বর, 2022 থেকে 30 নভেম্বর, 2023 পর্যন্ত G20 এর সভাপতির দায়িত্বে থাকবে এবং G20 শীর্ষ সম্মেলন 2023 সালে (18 তম সংস্করণ) ভারতে অনুষ্ঠিত হবে। এর প্রস্তুতির জন্য, সরকার একটি G20 সচিবালয় এবং রিপোর্টিং কাঠামো স্থাপনের অনুমোদন দিয়েছে। G20 সচিবালয় প্রধানমন্ত্রীর নেতৃত্বে একটি শীর্ষ কমিটি দ্বারা পরিচালিত হবে এবং এতে নিম্নলিখিত সদস্য থাকবেন:

- অর্থমন্ত্রী: নির্মালা সীতারমন,
- স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী: অমিত শাহ,
- বিদেশ মন্ত্রী: এস জয়শঙ্কর, এবং
- G20 শেরপা: পীযুষ গোয়াল

G20 সচিবালয়ের দায়িত্ব কী?

G20 সচিবালয় সামগ্রিক নীতিগত সিদ্ধান্ত এবং ভারতের আসন্ন G20 প্রেসিডেন্সির পরিচালনার জন্য প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা বাস্তবায়নের দায়িত্বে থাকবে। 2021 সালে, ইতালির রোমে G20 শীর্ষ সম্মেলন অনুষ্ঠিত হয়েছিল। 2022 সালে G20 শীর্ষ সম্মেলন অনুষ্ঠিত হবে ইন্দোনেশিয়ার বালিতে এবং 2023 সালে এটি ভারতের নয়াদিল্লিতে অনুষ্ঠিত হবে।

মাদকদ্রব্য নিয়ন্ত্রণ ব্যুরো “Darkathon-2022” এর আয়োজন করেছে

নারকোটিক্স কন্ট্রোল ব্যুরো (NCB) ডার্কনেটের মাধ্যমে মাদক পাচার মোকাবেলার সমাধান খুঁজতে একটি “Darkathon-2022” এর আয়োজন করেছে। এই উদ্যোগের লক্ষ্য হল ছাত্র, যুবক এবং প্রযুক্তিগত বিশেষজ্ঞদের জড়িত করা, যাতে ডার্কনেট মার্কেটের বেনামি উন্মোচন করার জন্য কার্যকর সমাধান খুঁজে পাওয়া যায়। এজেন্সিটি সম্প্রতি মাদক ব্যবসায়ীদের তিনটি গ্রুপকে ধ্বংস করেছে যারা নেটওয়ার্কের কাজ করছিল।

প্রথম বিজয়ীর পুরস্কারের অর্থ হল 2.50 লক্ষ টাকা, রানার আপ 2 লক্ষ টাকা এবং তৃতীয় বিজয়ীর 1.50 লক্ষ টাকা। 4র্থ এবং 5ম স্থানের জন্য পুরস্কার মূল্য হল 25,000 টাকা। <https://ncb.cyberchallenge.in>-এর মাধ্যমে অনলাইন রেজিস্ট্রেশন 31 মার্চ পর্যন্ত চলবে।

Schemes And Committees News

SEBI বিনিয়োগকারী সুরক্ষা এবং শিক্ষা তহবিলের উপর উপদেষ্টা কমিটি পুনর্গঠন করেছে

সিকিউরিটিজ অ্যান্ড এক্সচেঞ্জ বোর্ড অফ ইন্ডিয়া জি মহালিঙ্গমের সভাপতিত্বে বিনিয়োগকারী সুরক্ষা এবং শিক্ষা তহবিল (IPEF) এর উপদেষ্টা কমিটি পুনর্গঠন করেছে। IPEF -এর উপদেষ্টা কমিটি হল একটি আট-সদস্যের কমিটি, যা SEBI-এর প্রাক্তন পুরো সময়ের সদস্য জি মহালিঙ্গমকে নতুন চেয়ারপারসন হিসেবে নেবে। কমিটির সদস্যরা হলেন : বিজয় কুমার ভেঙ্কটরমন, মৃগ আগরওয়াল, এ বালাসুব্রমনিয়ান, এম জি পরমেশ্বরন, জিপি গর্গ, এন হরিহরন এবং জয়ন্ত জাশ।

সামাজিক বিচার মন্ত্রক DNT-এর অর্থনৈতিক ক্ষমতায়নের জন্য স্কিম চালু করেছে

কেন্দ্রীয় সামাজিক ন্যায়বিচার ও ক্ষমতায়ন মন্ত্রী, ডক্টর বীরেন্দ্র কুমার ডক্টর আশ্বদকর ইন্টারন্যাশনাল সেন্টার, নয়াদিল্লিতে DNT-এর জন্য Scheme for Economic Empowerment (SEED) নামে একটি কেন্দ্রীয় সেক্টর প্রকল্প চালু করেছেন। 2021-22 থেকে 2025-26 আর্থিক বছর পর্যন্ত 5 বছরের মেয়াদে SEED প্রকল্পের জন্য মোট 200 কোটি টাকা ব্যয় হবে।

SEED-এর উদ্দেশ্য হল ডি-নোটফাইড, যাযাবর এবং আধা যাযাবর উপজাতি সম্প্রদায়ের (DNT/NT/SNT) কল্যাণ, যারা সবচেয়ে অবহেলিত, প্রান্তিক এবং অর্থনৈতিক ও সামাজিকভাবে বঞ্চিত।

স্কিমটিতে নিম্নলিখিত চারটি উপাদান থাকবে:

- DNT/NT/SNT প্রার্থীদের প্রতিযোগিতামূলক পরীক্ষায় অংশগ্রহণ করতে সক্ষম করার জন্য তাদের জন্য ভালো মানের কোচিং প্রদান করা।
- DNT/NT/SNT সম্প্রদায়গুলিতে স্বাস্থ্য বীমা প্রদান করা।
- DNT/NT/SNT কমিউনিটি প্রতিষ্ঠানের ছোট ক্লাস্টার তৈরি এবং শক্তিশালী করার জন্য সাম্প্রদায়িক পর্যায়ে জীবিকার উদ্যোগকে সহজতর করা।
- DNT/NT/SNT সম্প্রদায়ের সদস্যদের ঘর নির্মাণের জন্য আর্থিক সহায়তা প্রদান করা।

Schemes and Committees News in Bengali

কেন্দ্র ট্রান্সজেন্ডার সম্প্রদায় এবং ভিক্ষুকদের জন্য 'SMILE' প্রকল্প চালু করা হয়েছে

কেন্দ্রীয় সামাজিক ন্যায়বিচার ও ক্ষমতায়ন মন্ত্রী ডঃ বীরেন্দ্র কুমার " SMILE" নামের কেন্দ্রীয় সেক্টর প্রকল্প চালু করেছেন। SMILE কথাটির অর্থ হল 'Support for Marginalized Individuals for Livelihood and Enterprise'। নতুন এই প্রকল্পের লক্ষ্য হল ট্রান্সজেন্ডার সম্প্রদায় এবং ভিক্ষাবৃত্তির কাজে নিযুক্ত ব্যক্তিদের কল্যাণমূলক ব্যবস্থা প্রদান করা। এই স্কিমটি প্রয়োজনীয় আইনি সুরক্ষা, সামাজিক সুরক্ষা প্রদান করবে। এই প্রকল্পের অধীনে মন্ত্রণালয় 2021-22 থেকে 2025-26 পর্যন্ত পাঁচ বছরের জন্য প্রকল্পের জন্য 365 কোটি টাকা বরাদ্দ করেছে।

Awards & Honours News in Bengali

আর্থিক প্রতিবেদনে শ্রেষ্ঠত্বের জন্য RailTel ICAI পুরস্কার পেয়েছে

RailTel পাবলিক সেক্টর এন্টিটি বিভাগে 2020-21 সালের আর্থিক প্রতিবেদনে শ্রেষ্ঠত্বের জন্য ICAI পুরস্কার জিতেছে। কোম্পানিটি "plaque" বিভাগে জয়ী বিবেচিত হয়েছে। আর্থিক প্রতিবেদনের মধ্যে আর্থিক তথ্যের প্রস্তুতি এবং উপস্থাপনা অন্তর্ভুক্ত রয়েছে। কার্যকরী আর্থিক প্রতিবেদন একটি দেশের অর্থনৈতিক প্রবৃদ্ধি ত্বরান্বিত করতে একটি গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করে। এটি বার্ষিক প্রতিবেদনের মাধ্যমে প্রদত্ত তথ্য ব্যবস্থাপনা এবং অন্যান্য প্রাসঙ্গিক স্টেকহোল্ডারদের বিভিন্ন কার্যকর ব্যবসা, বিনিয়োগ এবং নিয়ন্ত্রক সিদ্ধান্ত গ্রহণে সক্ষম করে।

ICICI ব্যাঙ্কের সন্দীপ বক্সী বিজনেস স্ট্যাণ্ডার্ড ব্যাঙ্কার অফ দ্য ইয়ার 2020-21 হিসাবে নির্বাচিত হয়েছেন

সন্দীপ বক্সী 2020-21 সালের বিজনেস স্ট্যাণ্ডার্ড ব্যাঙ্কার হিসাবে নির্বাচিত হয়েছেন। তিনি ICICI ব্যাঙ্কের ব্যবস্থাপনা পরিচালক (MD) এবং প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা (CEO)। প্রাক্তন রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়ার ডেপুটি গভর্নর এস. এস. মুন্ড্রার সভাপতিত্বে 5 সদস্যের জুরি দ্বারা বিজয়ীকে বেছে নেওয়া হয়েছিল। 2020-21-এর জন্য, ICICI ব্যাঙ্ক 16,193 কোটি টাকার নিট মুনাফা করেছে, যা আগের আর্থিক বছরে 7,931 কোটি টাকা ছিল।

প্রতিযোগী নির্বাচন করার জন্য ব্যবহৃত মানদণ্ডগুলি নিম্নরূপ ছিল:

- মার্চ 2021 পর্যন্ত 50,000 কোটি টাকা বা তার বেশি সম্পদের ব্যাঙ্ক।
- বিগত এক-, দুই- এবং তিন-বছর মেয়াদে বিধান করার পূর্বে লাভের 10 শতাংশ বা তার বেশি বৃদ্ধি। মাত্র 10টি ব্যাঙ্ক যোগ্যতা অর্জন করেছে এবং এটি আরও সাতটিতে নামিয়ে আনা হয়েছে।

কর্ণাটক ব্যাঙ্ক তিনটি ব্যাঙ্কিং প্রযুক্তি পুরস্কার জিতেছে

কর্ণাটক ব্যাঙ্ক 17তম বার্ষিক ব্যাঙ্কিং টেকনোলজি কনফারেন্স-এ তিনটি পুরস্কার জিতেছে। এগুলি হল - বছরের সেরা প্রযুক্তি ব্যাঙ্ক; সেরা ফিনটেক দল; এবং AI/ML ও ডেটা অ্যানালিটিক্সের সর্বোত্তম ব্যবহার – সবকটি বিভাগে রানার-আপ।

Important Dates News in Bengali

13 ফেব্রুয়ারি বিশ্ব বেতার দিবস হিসাবে পালিত হয়

রেডিওকে একটি শক্তিশালী মাধ্যম হিসেবে স্বীকৃতি দেওয়ার জন্য প্রতি বছর 13ই ফেব্রুয়ারি বিশ্ব বেতার দিবস হিসাবে পালিত হয়, যা বিশ্বের প্রতিটি স্থান থেকে মানুষকে একত্রিত করে, বৈচিত্র্যকে উন্নীত করে এবং আরও শান্তিপূর্ণ ও অন্তর্ভুক্তিমূলক বিশ্ব গড়ে তুলতে সাহায্য করে। এই দিনটি 2011 সালে ইউনেস্কোর সদস্য রাষ্ট্র দ্বারা ঘোষণা করা হয়েছিল এবং 2012 সালে জাতিসংঘের সাধারণ পরিষদ কর্তৃক আন্তর্জাতিক দিবস হিসাবে গৃহীত হয়েছিল।

ভারতের জাতীয় নারী দিবস 2022

ভারতীয় জাতীয় মহিলা দিবস প্রতি বছর 13 ফেব্রুয়ারি সরোজিনী নাইডুর জন্মবার্ষিকী স্মরণে পালন করা হয়। ভারত এই বছর 143তম জন্মবার্ষিকী উদযাপন করেছে। সরোজিনী নাইডু 13 ফেব্রুয়ারী, 1879 সালে জন্মগ্রহণ করেন। তিনি তার লেখা কবিতার জন্য 'Nightingale of India' বা 'Bharat Kokila' নামে বিখ্যাত ছিলেন। সরোজিনী নাইডু সাহিত্যে তার অবদানের জন্য বিশ্বজুড়ে সুপরিচিত।

আন্তর্জাতিক মৃগী দিবস 2022: 14 ফেব্রুয়ারি

প্রতি বছর ফেব্রুয়ারি মাসের দ্বিতীয় সোমবার সারা বিশ্বে আন্তর্জাতিক মৃগী দিবস পালিত হয়। 2022 সালে আন্তর্জাতিক মৃগী দিবস 14 ফেব্রুয়ারী, 2022-এ পড়েছে। আন্তর্জাতিক মৃগী দিবসটি মৃগী রোগ সম্পর্কে সঠিক তথ্য এবং উন্নত চিকিৎসা, উন্নত যত্ন এবং গবেষণায় বৃহত্তর বিনিয়োগ সম্পর্কে সাধারণ জনগণের মধ্যে সচেতনতা বৃদ্ধি করার জন্য পালিত হয়। মৃগীরোগ হল একটি স্নায়বিক ব্যাধি, যা একজন ব্যক্তিকে সংবেদনশীল ব্যাঘাতের আকস্মিক এবং পুনরাবৃত্ত অবস্থার মধ্য দিয়ে যেতে বাধ্য করে।

আন্তর্জাতিক শৈশব ক্যান্সার দিবস 2022

প্রতি বছর 15 ফেব্রুয়ারি আন্তর্জাতিক শৈশব ক্যান্সার দিবস (ICCD) হিসাবে পালিত হয়, যাতে এই সমস্যাটি এবং এর সাথে মোকাবিলা করার উপায় সম্পর্কে সচেতনতা বৃদ্ধি করা হয়। দিবসটি বিশ্বব্যাপী মানুষদের শৈশব ক্যান্সার সম্পর্কে সচেতনতা বাড়াতে এবং ক্যান্সারে আক্রান্ত শিশু এবং কিশোর-কিশোরীদের বেঁচে থাকার উত্সাহ প্রদান করার জন্য এবং তাদের পরিবারের জন্য সমর্থন প্রকাশ করার জন্য পালিত হয়।

শৈশবকালীন ক্যাম্পারের প্রকারের মধ্যে রয়েছে লিউকেমিয়া, মস্তিষ্কের ক্যাম্পার, লিম্ফোমাস, কঠিন টিউমার, যেমন নিউরোব্লাস্টোমা, উইলমস টিউমার এবং হাড়ের টিউমার ইত্যাদি। দিবসটি শৈশব ক্যাম্পারের সাথে প্রাসঙ্গিক সমস্যা এবং চ্যালেঞ্জগুলি ও ক্যাম্পারে আক্রান্ত শিশু/কিশোরদের, বেঁচে থাকা ব্যক্তিদের, তাদের পরিবার এবং সামগ্রিকভাবে সমাজের উপর প্রভাব ফেলে এমন সমস্যা এবং চ্যালেঞ্জগুলির গভীর উপলব্ধিগুলির প্রচার করে। এটি সর্বত্র, ক্যাম্পারে আক্রান্ত সকল শিশুর চিকিৎসা এবং যত্নের জন্য আরও ন্যায়সঙ্গত এবং আরও ভাল অ্যাক্সেসের প্রয়োজনীয়তার উপর আলোকপাত করে।

Sports News in Bengali

ঋষভ পন্ত ESPNcricinfo 'টেস্ট ব্যাটিং অ্যাওয়ার্ড 2021' জিতেছেন

ESPNcricinfo অ্যাওয়ার্ডের 15তম সংস্করণে, ভারতের উইকেটরক্ষক-ব্যাটসম্যান, ঋষভ পন্ত অপরাধিত 89 রান করে 'টেস্ট ব্যাটিং' পুরস্কার জিতেছেন। এই রানের সুবাদে ভারত 2-1 স্কোরে অস্ট্রেলিয়াকে হারিয়ে **বর্ডার গাভাস্কার ট্রফি 2021** জিতে সক্ষম করেছিল। ভারতীয় দলের হয়ে সিরিজের সর্বোচ্চ স্কোরার ছিলেন ঋষভ পন্ত (274 রান)।

অন্যান্য পুরস্কারপ্রাপ্তরা:

- নিউজিল্যান্ডের অধিনায়ক কেন উইলিয়ামসন 'বর্ষসেরা অধিনায়ক' নির্বাচিত হন।
- 31 রান রেখে 5 উইকেটের জন্য কাইল জেমিসন (নিউজিল্যান্ড) টেস্ট বোলিং পুরস্কারটি পান।
- ইংল্যান্ডের ফাস্ট বোলার অলি রবিনসন **Debutant of the Year** নির্বাচিত হন।
- পাকিস্তানের বিরুদ্ধে নয় উইকেটে জয়ে সাকিব মাহমুদের 42 রানে 4 উইকেট তাকে ওডিআই বোলিংয়ের শীর্ষ পুরস্কার পেতে সাহায্য করেছে।
- জস বাটলার T20I ব্যাটিং পুরস্কার জিতেছেন।
- সেরা ODI ব্যাটিং এবং টি-টোয়েন্টি বোলিং পুরস্কার পাকিস্তানের খেলোয়াররা পেয়েছেন। সেরা ব্যাটিংয়ের পুরস্কার জিতেছেন ফখর জামান। শাহীন আফ্রিদি টি-টোয়েন্টি বিশ্বকাপে পাকিস্তানের 10 উইকেটে দরুণ সেরা T20I বোলিং পুরস্কার জিতেছেন।

কিগান পিটারসেন, হিদার নাইট জানুয়ারি মাসে আইসিসির সেরা খেলোয়াড় হিসাবে নির্বাচিত হয়েছেন

দক্ষিণ আফ্রিকার টেস্ট সেনসেশন **কিগান পিটারসেন** এবং ইংল্যান্ডের মহিলা দলের অধিনায়ক **হিদার নাইটকে** 2022 সালের জানুয়ারিতে **ICC প্লেয়ার অফ দ্য মাস** হিসাবে নির্বাচিত করা হয়েছে। পুরুষদের বিভাগে, দক্ষিণ আফ্রিকার ব্যাটসম্যান **কিগান পিটারসেন** ভারতের বিরুদ্ধে হোম টেস্ট সিরিজে অসাধারণ পারফরমেন্স করেছিলেন। তিনি 276 রান করে সিরিজের সর্বোচ্চ রান সংগ্রাহক হিসেবে সিরিজটি শেষ করেন এবং প্লেয়ার অফ দ্য সিরিজ নির্বাচিত হন।

মহিলাদের জন্য, ইংল্যান্ডের অধিনায়ক **নাইট** শ্রীলঙ্কার অধিনায়ক **চামারি আথাপাথু** এবং ওয়েস্ট ইন্ডিজের তারকা **দেব্রা ডটিনকে** 2022 সালের জানুয়ারিতে **আইসিসি প্লেয়ার অফ দ্য মাস** নির্বাচিত করার জন্য প্রতিযোগিতায় পরাজিত করেন। নাইট ক্যানবেরায় অস্ট্রেলিয়ার বিরুদ্ধে একমাত্র অ্যাশেজ টেস্টে ইংল্যান্ডের অধিনায়ক ছিলেন এবং সর্বোচ্চ রান সংগ্রাহক হিসাবে সিরিজটি সমাপ্ত করেন।

চেলসি 2021 ফিফা ক্লাব বিশ্বকাপ চ্যাম্পিয়ন হয়েছে

ইংলিশ ক্লাব, চেলসি ব্রাজিলিয়ান ক্লাব **পালমেইরাসকে** 2-1 গোলে হারিয়ে 2021 ফিফা ক্লাব বিশ্বকাপের ফাইনাল জিতেছে। প্রথমবারের জন্য ফিফা ক্লাব বিশ্বকাপ জিতেছে চেলসি। অতিরিক্ত সময়ের 3 মিনিটে **কাই হাভার্টজ** গোলটি করেন। **আবুধাবির মোহাম্মদ বিন জায়েদ স্টেডিয়ামে** ফাইনালটি অনুষ্ঠিত হয়।

মূল পরিসংখ্যান:

- 2003 সালে রোমান আব্রামোভিচ ক্লাবের দায়িত্ব নেওয়ার পর থেকে চেলসি চ্যাম্পিয়ন্স লীগ, ইউরোপা লীগ, সুপার কাপ, প্রিমিয়ার লীগ, এফএ কাপ, লীগ কাপ এবং কমিউনিটি শিল্ড জিতেছে।
- চেলসি ম্যানচেস্টার ইউনাইটেড এবং লিভারপুলের পরে ক্লাব বিশ্বকাপ জয়ী তৃতীয় ইংরেজ দল হয়েছে।

হরিয়ানা পুরুষ ও কেরালা মহিলা দল সিনিয়র ন্যাশনাল ভলিবল চ্যাম্পিয়নশিপ জিতেছে

হরিয়ানা দল ভারতীয় রেলওয়েকে 3-0 ব্যবধানে পরাজিত করে 2021-22 সালের সিনিয়র ন্যাশনাল ভলিবল চ্যাম্পিয়নশিপে পুরুষদের শিরোপা জিতেছে। একইভাবে, মহিলাদের বিভাগে কেরালা দল ভারতীয় রেলওয়েকে 3-1 ব্যবধানে পরাজিত করে ট্রফিটি জিতেছে। 70তম সিনিয়র ন্যাশনাল ভলিবল (পুরুষ ও মহিলা) চ্যাম্পিয়নশিপ, 2021-22 ভুবনেশ্বরের বিজু পট্টনায়ক ইনডোর স্টেডিয়ামে অনুষ্ঠিত হয়েছিল।

KIIT (কলিঙ্গা ইনস্টিটিউট অফ ইন্ডাস্ট্রিয়াল টেকনোলজি) এবং **KISS (কলিঙ্গা ইনস্টিটিউট অফ সোশ্যাল সায়েন্সেস)** এর প্রতিষ্ঠাতা **অচ্যুতা সামন্ত** এই অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন এবং বিজয়ীদের হাতে ট্রফি তুলে দেন।

Obituaries News in Bengali

বাজাজ অটোর প্রাক্তন চেয়ারম্যান রাহুল বাজাজ প্রয়াত হয়েছেন

বিখ্যাত শিল্পপতি এবং **বাজাজ অটোর** প্রাক্তন চেয়ারম্যান **রাহুল বাজাজ** নিউমোনিয়া এবং হার্টের সমস্যায় প্রয়াত হয়েছেন। তিনি 2001 সালে তৃতীয়-সর্বোচ্চ বেসামরিক পুরস্কার পদ্মভূষণে ভূষিত হন। তিনি বাজাজ অটোর মূল কোম্পানি, Indian conglomerate Bajaj Group এর চেয়ারম্যান ইমেরিটাস ছিলেন। তিনি 2021 সালের এপ্রিলে বাজাজ অটোর নন-এক্সিকিউটিভ চেয়ারম্যান পদ থেকে পদত্যাগ করেন এবং **নীরজ বাজাজের** কাছে দায়িত্ব হস্তান্তর করেন।

কিংবদন্তি গায়ক ও সুরকার বাপ্পি লাহিড়ী প্রয়াত হয়েছেন

প্রবীণ গায়ক এবং সুরকার বাপ্পি লাহিড়ী 69 বছর বয়সে প্রয়াত হয়েছেন। ইন্ডাস্ট্রিতে তাকে ভালোবেসে করে বাপ্পি দা বলা হত। তিনি 1970-80 এর দশকের শেষের দিকে ডিস্কো ড্যান্সার এবং শারাবির মতো বেশ কয়েকটি ছবিতে আইকনিক গান পরিবেশন করেন। তার শেষ বলিউড গান ছিল 2020 সালের বাঘি 3-এর Bhankas।

তিনি সোনার চেন ধারণ করার জন্য অধিক পরিচিত ছিলেন। তার আসল নাম ছিল অলোকেশ লাহিড়ী। তিনি 2014 সালে বিজেপিতে যোগদান করেন। 2014 সালের ভারতীয় সাধারণ নির্বাচনে তাকে পশ্চিমবঙ্গের শ্রীরামপুর (লোকসভা কেন্দ্র) থেকে বিজেপি প্রার্থী হিসেবে ঘোষণা করা হয় এবং তিনি সেখানে হেরে যান।

H.I.V লুক মন্টাগনিয়ারের নোবেল বিজয়ী সহ-আবিষ্কারক মারা গেছেন

এইডস সৃষ্টিকারী ভাইরাস আবিষ্কারের জন্য 2008 সালে নোবেল পুরস্কার জয়ী ফরাসি ভাইরোলজিস্ট লুক মন্টাগনিয়ার প্রয়াত হয়েছেন। মৃত্যুকালে তার বয়স ছিল 89। H.I.V এর আবিষ্কার 1983 সালের 3রা জানুয়ারী তারিখে শুরু হয়েছিল। সেদিন পাস্তুর ইনস্টিটিউটের ভাইরাল অনকোলজি ইউনিটের পরিচালক ড. Montagnier (উচ্চারিত mon-tan-YAY) লিম্ফ নোডটি পেয়েছিলেন এবং 33 বছর বয়সী একজন ব্যক্তির শরীর থেকে এইডস অপসারণ করেছিলেন।

প্রয়াত হলেন বাঙালি গায়িকা সন্ধ্যা মুখার্জি

কিংবদন্তি বাঙালি গায়িকা সন্ধ্যা মুখার্জি 90 বছর বয়সে হৃদরোগে আক্রান্ত হয়ে মারা গেছেন। তার পুরো নাম ছিল গীতশ্রী সন্ধ্যা মুখোপাধ্যায়। তিনি সম্প্রতি কেন্দ্রীয় সরকারের কাছ থেকে 2022 সালের জানুয়ারিতে দেওয়া পদ্ম পুরস্কার গ্রহণ করতে অস্বীকার করেছিলেন। তিনি বলেছিলেন যে পদ্মশ্রী এমন কোনও পুরস্কার নয় যা তার মতো একজন অভিজ্ঞ ব্যক্তিকে দেওয়া উচিত। এটা মেনে নেওয়া তার জন্য অপমানজনক হবে।

তিনি 1931 সালে কলকাতায় জন্মগ্রহণ করেছিলেন। সন্ধ্যা মুখার্জি 1948 সালে হিন্দি চলচ্চিত্র অঞ্জন গড়-এর জন্য তার প্রথম গান রেকর্ড করেছিলেন। তিনি এস ডি বর্মণ, রোশান এবং মদন মোহনের মতো বিখ্যাত সুরকারদের নির্দেশনায় গান গেয়েছিলেন।

প্রখ্যাত কন্নড় লেখক ও কবি চেন্নাভিরা কানাভি প্রয়াত হয়েছেন

কন্নড় ভাষার একজন আইকনিক কবি ও লেখক চেন্নাভিরা কানাভি প্রয়াত হয়েছেন। মৃত্যুকালে তিনি 93 বছর বয়সী ছিলেন। তাকে প্রায়শই 'সমন্বয় কবি' (মিলনের কবি) হিসাবে উল্লেখ করা হত। চেন্নাভিরা কানাভি 1981 সালে তাঁর জিবা ধোয়ানির (কবিতা) জন্য সাহিত্য আকাদেমি পুরস্কার পান।

Defence News in Bengali

ভারতের গোয়া শিপইয়ার্ড লিমিটেড 5ম জাহাজ ICGS 'Saksham' সরবরাহ করেছে

ভারতের গোয়া শিপইয়ার্ড লিমিটেড চুক্তিভিত্তিক সময়সূচীর আগে 5ম কোস্ট গার্ড অফশোর প্যাট্রোল ভেহিকেল (CGOPV) প্রকল্পের 5তম এবং চূড়ান্ত শিপইয়ার্ড সরবরাহ করেছে। শিপইয়ার্ডটির নাম দেওয়া হয়েছে ICGS 'Saksham'। আন্ডারলাইন করার মতো বিষয়- সমস্ত 5টি জাহাজ ভারতীয় কোস্ট গার্ডের কাছে সময়ের আগেই পৌঁছে দেওয়া হয়েছে। GSL দ্বারা প্রতিরক্ষা মন্ত্রকের সাথে 26 আগস্ট 2016-এ 5টি CGOPV-এর জন্য চুক্তি স্বাক্ষরিত হয়েছিল।

GoI রাজ্য পুলিশ বাহিনীর আধুনিকীকরণ প্রকল্পের ধারাবাহিকতা অনুমোদন করেছে

সরকার 2021-22 থেকে 2025-26 পর্যন্ত পাঁচ বছরের জন্য রাজ্য পুলিশ বাহিনীর আধুনিকীকরণের স্কিম (MPF স্কিম) অব্যাহত রাখার অনুমোদন দিয়েছে। পাঁচ বছরের জন্য মোট কেন্দ্রীয় আর্থিক ব্যয় হল 26,275 কোটি টাকা। প্রকল্পটি 1969-70 সাল থেকে স্বরাষ্ট্র মন্ত্রক (MHA) দ্বারা বাস্তবায়িত হচ্ছে।

প্রকল্পের উদ্দেশ্য কি?

এই স্কিমের উদ্দেশ্য হল রাজ্য পুলিশ বাহিনীকে পর্যাপ্তভাবে সজ্জিত করে এবং তাদের প্রশিক্ষণ পরিকাঠামোকে শক্তিশালী করে অভ্যন্তরীণ নিরাপত্তা এবং আইনশৃঙ্খলা পরিস্থিতি নিয়ন্ত্রণ করতে সেনাবাহিনী এবং কেন্দ্রীয় সশস্ত্র পুলিশ বাহিনীর উপর রাজ্য সরকারগুলির নির্ভরতা ধীরে ধীরে হ্রাস করা।

সিঙ্গাপুর এয়ার শো 2022: IAF লাইট কমব্যাট এয়ারক্রাফ্ট (LCA) তেজস এর প্রদর্শন করবে

ভারতীয় বায়ুসেনার(IAF) 44 জন সদস্যের দলগুলি 'সিঙ্গাপুর এয়ার শো-2022'-এ অংশ নিতে 12 ফেব্রুয়ারি, 2022-এ সিঙ্গাপুরের চাঙ্গি আন্তর্জাতিক বিমানবন্দরে পৌঁছেছে, যা 2022 সালের 15 থেকে 18 ফেব্রুয়ারি অনুষ্ঠিত হতে চলেছে। 'সিঙ্গাপুর এয়ার শো' হল একটি দ্বিবার্ষিক ইভেন্ট, যা গ্লোবাল এভিয়েশন ইন্ডাস্ট্রিকে তাদের পণ্য প্রদর্শনের জন্য একটি প্ল্যাটফর্ম প্রদান করে।



তেজস সম্পর্কে:

- অনুষ্ঠান চলাকালীন IAF তার দেশীয় তেজস MK-I ac প্রদর্শন করবে। এটি RSAF (রয়্যাল সিঙ্গাপুর এয়ার ফোর্স) এবং অন্যান্য অংশগ্রহণকারী কন্টিনেন্টদের সাথেও যোগাযোগ করবে।
- লাইট কমব্যাট এয়ারক্রাফট (LCA) তেজস তার উন্নত হ্যান্ডলিং বৈশিষ্ট্য এবং চালচলন প্রদর্শন করতে নিম্ন-স্তরের অ্যারোবেটিক্স প্রদর্শন করবে।

ভারতীয় সেনাবাহিনী "Sainya Ranakshetram" নামে হ্যাকাথনের পরিচালনা করেছে

ভারতীয় সেনাবাহিনী " Sainya Ranakshetram" নামে একটি হ্যাকাথন পরিচালনা করেছে। ভারতীয় সেনাবাহিনীর সাতটি কমান্ডের মধ্যে একটি সিমলা-ভিত্তিক আর্মি ট্রেনিং কমান্ড (ARTRAC) এর সামগ্রিক নির্দেশনায় মুহুর মিলিটারি কলেজ অফ টেলিকমিউনিকেশন ইঞ্জিনিয়ারিং (MCTE)-এ হ্যাকাথনটি পরিচালিত হয়েছিল।

ইভেন্টের মূল পয়েন্ট:

- ইভেন্টটি 01 অক্টোবর 2021 থেকে 31 ডিসেম্বর 2021 পর্যন্ত রাষ্ট্রীয় রক্ষা বিশ্ববিদ্যালয়ের সহযোগিতায় " Sainya Ranakshetram" নামে পরিচালিত হয়েছিল।
- ভারুয়াল ইভেন্টটিতে 15,000-জনেরও বেশি অংশগ্রহণকারীরা অংশগ্রহণ করেছিল।

Books & Authors News in Bengali

রাজীব ভাটিয়া "India-Africa Relations: Changing Horizons" নামে একটি নতুন বই লিখেছেন

রাষ্ট্রদূত রাজীব কুমার ভাটিয়া "India-Africa Relations: Changing Horizons" শিরোনামের একটি নতুন বই(তাঁর 3য় বই) লিখেছেন। বইটির মাধ্যমে তিনি ভারত এবং আফ্রিকার বন্ধুত্ব সম্বন্ধিত সমস্ত গুরুত্বপূর্ণ তথ্য তুলে ধরা হয়েছে। এছাড়া, বইটি ভারত এবং আফ্রিকার ঐতিহাসিক পটভূমি এবং ঔপনিবেশিক অতীতকে বিস্তারিতভাবে বর্ণনা করে।

বিল গেটসের লেখা 'How to Prevent the Next Pandemic' শিরোনামের একটি বই প্রকাশিত হবে

বিল গেটসের লেখা 'How to Prevent the Next Pandemic' শিরোনামের একটি বই 2022 সালের মে মাসে প্রকাশিত হবে। বইটিতে বিল গেটস নির্দিষ্ট পদক্ষেপের কথা লিখেছেন, যা ভবিষ্যতের মহামারী বন্ধের সাথে মানুষের আরও ভাল স্বাস্থ্য প্রদান করতেও সাহায্য করবে।

"Humane: How the United States Abandoned Peace and Reinvented War" শিরোনামের একটি নতুন বই প্রকাশিত হয়েছে

স্যামুয়েল ময়েনের লেখা "Humane: How the United States Abandoned Peace and Reinvented War" শিরোনামের একটি নতুন বই প্রকাশিত হয়েছে। স্যামুয়েল ময়েন ইয়েল ল স্কুলের আইনশাস্ত্রের অধ্যাপক এবং ইয়েল বিশ্ববিদ্যালয়ের ইতিহাসের অধ্যাপক। তিনি এই বইটির মাধ্যমে মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের সাথে ভিয়েতনাম যুদ্ধ (1955-1975), কোরিয়ান যুদ্ধ (1950-1953), দ্বিতীয় বিশ্বযুদ্ধ (1939-1945) ইত্যাদি সম্বন্ধে আলোচনা করেন এবং এটি দেশের মোটেও অগ্রগতিতে সাহায্য করবে না তা তিনি উল্লেখ করেন।

"Dignity in a Digital Age: Making Tech Work for All of Us" শিরোনামের একটি বই প্রকাশিত হয়েছে

রো খান্নার রচিত "Dignity in a Digital Age: Making Tech Work for All of Us" নামে একটি নতুন বই প্রকাশিত হয়েছে। বইটি প্রযুক্তিগত অগ্রগতির কারণে আমেরিকানদের জীবনখারার পরিবর্তনের প্রভাবটি তুলে ধরে। এটি ডিজিটাল বিভাজন সম্পর্কেও উল্লেখ করেছে, যেমন-প্রযুক্তি এবং রাজস্বের অসম অ্যাক্সেস। রো খান্না হলেন একজন ভারতীয়-আমেরিকান যিনি সিলিকন ভ্যালি অঞ্চলের অন্তর্ভুক্ত ক্যালিফোর্নিয়া জেলার প্রতিনিধিত্বকারী মার্কিন কংগ্রেসম্যান।

Miscellaneous News in Bengali

মুম্বাই ইন্টারন্যাশনাল ফিল্ম ফেস্টিভ্যালের 17তম সংস্করণ মে মাসে অনুষ্ঠিত হবে

ডকুমেন্টারি, শর্ট ফিকশন এবং অ্যানিমেশন ফিল্মের জন্য মুম্বাই ইন্টারন্যাশনাল ফিল্ম ফেস্টিভ্যাল (MIFF-2022) এর 17তম সংস্করণ মুম্বাইয়ের ফিল্ম ডিভিশন কমপ্লেক্সে 29 মে থেকে 4 জুন, 2022 পর্যন্ত অনুষ্ঠিত হবে। যে ফিল্মগুলি 1 সেপ্টেম্বর, 2019 এবং 31 ডিসেম্বর, 2021-এর মধ্যে সম্পন্ন হয়েছে, সেগুলিই এখানে যোগ্য বলে বিবেচিত হবে। ফিল্ম স্টিভ্যালের সেরা ডকুমেন্টারি পাবে Golden Conch এবং নগদ 10 লাখ টাকা। যেহেতু ভারত আজাদি কা অমৃত মহোৎসব উদযাপন করছে, তাই বর্তমান সংস্করণটি India@75 থিমে সেরা শর্ট ফিল্মের জন্য একটি বিশেষ পুরস্কার চালু করেছে। অনুষ্ঠানটি 1990 সাল থেকে তথ্য ও সম্প্রচার মন্ত্রকের ফিল্ম বিভাগ দ্বারা সংগঠিত হয়। এটি দক্ষিণ এশিয়ার নন-ফিচার ফিল্মের জন্য প্রাচীনতম এবং বৃহত্তম উৎসব।

J&K গভর্নর সার্টিফিকেশনের জন্য QR কোড-ভিত্তিক প্রক্রিয়া চালু করেছেন

জম্মু ও কাশ্মীরের লেফটেন্যান্ট গভর্নর মনোজ সিনহা কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলের হস্তনির্মিত কার্পেটের শংসাপত্র এবং লেবেলিংয়ের জন্য একটি QR কোড-ভিত্তিক প্রক্রিয়া চালু করেছেন। QR-ভিত্তিক অ্যাপ্লিকেশনের মাধ্যমে দেশের গ্রাহকরা জম্মু ও কাশ্মীরে উৎপাদিত কার্পেটের সত্যতা যাচাই করা এবং অন্যান্য প্রয়োজনীয় বিশদ পরীক্ষা করতে পারেন। মনোজ সিনহা UT-এর হস্তশিল্প ও তাঁতের পুরস্কারপ্রাপ্তদেরও অভিনন্দন জানিয়েছেন। J&K হস্তশিল্প হল ভারতের সৃজনশীল ঐতিহ্যের ভান্ডার, যা একটি সাংস্কৃতিক অভিব্যক্তি হিসেবে কাজ করছে।

মুম্বাই ইন্টারন্যাশনাল ফিল্ম ফেস্টিভ্যালের 17 তম আসর মে মাসে অনুষ্ঠিত হবে

ডকুমেন্টারি, শর্ট ফিকশন এবং অ্যানিমেশন ফিল্মের জন্য মুম্বাই ইন্টারন্যাশনাল ফিল্ম ফেস্টিভ্যাল (MIFF-2022) এর 17 তম সংস্করণ মুম্বাইয়ের ফিল্ম ডিভিশন কমপ্লেক্সে 29 মে থেকে 4 জুন, 2022 পর্যন্ত অনুষ্ঠিত হবে। যে ফিল্মগুলি 1 সেপ্টেম্বর, 2019 এবং 31 ডিসেম্বর, 2021-এর মধ্যে সম্পন্ন হয়েছে, সেগুলি যোগ্য বলে বিবেচিত হবে। এই ফেস্টিভ্যালের সেরা ডকুমেন্টারি পাবে Golden Conch এবং নগদ 10 লাখ টাকা।

ডাবর ভারতের প্রথম প্লাস্টিক বর্জ্য নিরপেক্ষ FMCG কোম্পানি হয়ে উঠেছে

ডাবর ইন্ডিয়া প্রথম ভারতীয় ভোক্তা পণ্য কোম্পানি হয়ে উঠেছে, যা সম্পূর্ণরূপে প্লাস্টিক বর্জ্য নিরপেক্ষ হয়েছে। এটি FY21-22-এ প্রায় 27,000 মেট্রিক টন ভোক্তা প্লাস্টিক বর্জ্য সংগ্রহ, প্রক্রিয়াকরণ এবং পুনর্ব্যবহার করেছে। ডাবর পুনর্ব্যবহারের দিক থেকে প্লাস্টিক প্যাকেজিং ব্যবহারকে ছাড়িয়ে যাওয়ার ল্যান্ডমার্ক অর্জন করেছে। ডাবরের প্লাস্টিক বর্জ্য ব্যবস্থাপনা উদ্যোগটি প্লাস্টিক বর্জ্য ব্যবস্থাপনা (PWM) নিয়মের অংশ হিসেবে 2017-18 সালে চালু করা হয়েছিল।

ডাবর হিমাচল প্রদেশে একটি নতুন 'পরিবেশ বাঁচাও' প্রচারাভিযানের সূচনা করেছেন। এছাড়া তারা বিভিন্ন শহর ও গ্রামে স্কুলের বাচ্চাদের সাথে কাজ করছে। তারা বর্জ্য বিন, স্যানিটারি সুবিধা এবং আইইসি (তথ্য, শিক্ষা, এবং যোগাযোগ) উপকরণ সরবরাহ করে সরকারী স্কুলগুলিকে সহায়তা করছে।

LAHDC ভিন্নভাবে সক্ষম ব্যক্তিদের জন্য "Kunsnyom স্কিম" চালু করেছে

লাদাখ অটোনমাস হিল ডেভেলপমেন্ট কাউন্সিল (LAHDC) বিভিন্নভাবে সক্ষম ব্যক্তিদের জন্য 'Kunsnyoms স্কিম' চালু করেছে। Kunsnyoms কথার অর্থ হল 'সকলের জন্য সমান, সবার জন্য ন্যায্য'। এই নতুন প্রকল্পের অধীনে, লেহ হিল কাউন্সিল 90 শতাংশ ভর্তুকিতে দরিদ্র মানুষদের সহায়ক ডিভাইস, প্রযুক্তি সরবরাহ করছে।

স্কিম সম্পর্কে:

এই নতুন স্কিমটি চালু করে LAHDC লেহ-এর প্রধান নির্বাহী কাউন্সিলর এবং চেয়ারম্যান, মিঃ তাশি গ্যালসন। স্কিমের অধীনে নির্বাহী কাউন্সিলররা 28টি ট্রাই স্কুটার, ব্যাটারি চালিত হুইলচেয়ার এবং বিশেষ প্রয়োজনের জন্য নানারকম প্রয়োজনীয় উপকরণ হস্তান্তর করেছেন।

